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SESIÓN SOLEMNE DE LA 
H. LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

DICIEMBRE 08 DE 2021. 

 

PRESIDENTE: BUENAS TARDES, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, PUBLICO EN GENERAL QUE EL DÍA DE HOY NOS 

ACOMPAÑAN A ESTA SESIÓN SOLEMNE DE LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL ESTADO, EN SU PRIMER 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, 08 DICIEMBRE DEL 2021. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (12:45) 

DOCE HORAS CON CUARENTA Y CINCO MINUTOS, DEL DÍA (08) OCHO 

DE DICIEMBRE DEL AÑO (2021) DOS MIL VEINTIUNO, LAS Y LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO GERARDO 

GALAVIZ MARTÍNEZ, ASISTIDO POR LAS C. DIPUTADA SECRETARIAS 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Y ALEJANDRA DEL VALLE 

RAMÍREZ, DIO INICIO LA SESIÓN SOLEMNE DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA, DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, 

CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, 

REGISTRANDO PRESENTE LOS SIGUIENTES DIPUTADOS: ALEJANDRO 

MOJICA NARVAEZ, RICARDO FIDEL PACHECO RODRIGUEZ, JOSÉ 

ANTONIO SOLÍS CAMPOS, JOEL CORRAL ALCANTAR, GABRIELA 

HERNÁNDEZ LÓPEZ, SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, JOSÉ 
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RICARDO LÓPEZ PESCADOR, OFELIA RENTERÍA DELGADILLO, EDUARDO 

GARCÍA REYES, SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR, SANDRA LUZ 

REYES RODRÍGUEZ, BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, SANDRA LILIA 

AMAYA ROSALES, DIANA MARIBEL TORRES TORRES, LUIS ENRIQUE 

BENÍTEZ OJEDA, ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, CHRISTIAN 

ALAN JEAN ESPARZA, FERNANDO ROCHA AMARO, MA. DE LOS 

ÁNGELES ROJAS RIVERA. 

 

PRESIDENTE: MUY BUENOS DÍAS SUPLICARLE A NUESTRAS 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS TOMAR SUS LUGARES PARA PODER 

DAR INICIO A ESTA SESIÓN.   

 

PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY 

ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ, PASE LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y 

LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA, VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME A ESTA 

PRESIDENCIA SI EXISTE EL QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: MUY 

BUENOS DÍAS, CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, LISTA DE 

ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA LOCAL. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ. 
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DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO SOLÍS CAMPOS.  

 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO SOLÍS CAMPOS: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO. 

 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR. 

 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA.  

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: JUSTIFICANTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ. 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO. 

 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO: PRESENTE.  
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES. 

  

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR. 

 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: JUSTIFICANTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO.  

 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: PRESENTE.  
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES. 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA DIANA MARIBEL TORRES TORRES. 

 

DIPUTADA DIANA MARIBEL TORRES TORRES: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA. 

 

DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA. 

 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA: JUSTIFICANTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA. 

 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: LA DE 

LA VOZ, PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO PRESIDENTE, LE INFORMO QUE HAY 22 DIPUTADOS Y 

DIPUTADAS PRESENTES POR LO TANTO HAY QUORUM, PRESIDENTE ES 

CUÁNTO. 
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Diputado Asistencia 

ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ Si 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ Si 

FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO Si 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ Si 

SILVIA PATRICIA JÍMENEZ DELGADO Si 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR Si 

JOEL CORRAL ALCÁNTAR Si 

GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ Si 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA JUSTIFICADA 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ Si 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO Si 

EDUARDO GARCÍA REYES Si 

SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR Si 

DAVID RAMOS ZEPEDA JUSTIFICADA 

SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ Si 

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO Si 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES Si 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA Si 

MARISOL CARRILLO QUIROGA Si 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ Si 

CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA Si 

VERÓNICA PÉREZ HERRERA JUSTIFICADA 

FERNANDO ROCHA AMARO Si 

MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA Si 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Si 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA, HABIENDO QUÓRUM, 

DAMOS INICIO CON LA SESIÓN. (CAMPANA) 

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA 

FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70, ASÍ COMO EL ARTÍCULO 76 DE 

LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A 

DESIGNAR PARA QUE CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS 

CC. DIPUTADOS: JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, JOEL CORRAL 

ALCÁNTAR, CHRISTIAN ALÁN JEAN ESPARZA, MARÍA DE LOS ANGELES 

ROJAS RIVERA Y JOSÉ ANTONIO SOLÍS CAMPOS, PARA QUE SE SIRVAN 

ACOMPAÑAR A ESTE RECINTO LEGISLATIVO AL CIUDADANO DOCTOR 

JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, GOBERNADOR DEL ESTADO DE 
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DURANGO, ASÍ COMO AL LICENCIADO JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ 

PESCADOR MAGISTRADO VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR 

DE JUSTICIA DEL ESTADO DE DURANGO, A FIN DE QUE OCUPEN EL 

LUGAR QUE LES CORRESPONDE. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: LE DAMOS LA MAS COORDIAAL DE LASS BIENVENIDAS A 

ESTE RECINTO AL SEÑOR GOBERNADOR DEL ESTADO DOCTOR JOSÉ 

ROSAS AISPURO TORRES MUCHAS GRACIAS, SEÑOR POR ESTAR EL 

DÍA DE HOY ACOMPAÑÁNDONOS, LE DAMOS TAMBIÉN LA MAS CORDIAL 

DE LAS BIENVENIDAS AL DOCTOR JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ PESCADOR 

VICEPRESIDENTE DE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO 

DE DURANGO MUCHAS GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: PARA RENDIR LOS HONORES CORRESPONDIENTES 

SOLICITO A LAS Y LOS PRESENTES PONERSE DE PIE PARA RENDIR LOS 

HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONAR NUESTRO HIMNO 

NACIONAL. (HONORES A LA BANDERA Y ENTONACIÓN DEL HIMNO 

NACIONAL). 

 

PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, ESCUCHAREMOS EL CANTO DE LA 

COMUNIDAD MENONITA.  
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS AGRADECEMOS A ESTE EXCELENTE 

CORO DE NIÑAS Y NIÑOS ENCABEZADOS POR EL MAESTRO 

TRADICIONAL DE COLONIAS MENONITAS, AGRADECEMOS SU 

PARTICIPACIÓN, COMENTARLES ANTERIORMENTE PLATICANDO CON EL 

MAESTRO ME COMENTO QUE ESTE CANTICO ES UN RELATO DE LOS 

PRIMEROS AÑOS DE CÓMO SE VIVIÓ LA ENTRADA DE LOS MENONITAS 

Y EL ESTABLECIMIENTO DE  NUESTROS HERMANOS MENONITAS EN 

ESTAS TIERRAS MEXICANAS EN SUS PRIMEROS AÑOS, SOBRE ESO SE 

TRATA Y MÁS ADELANTE ESTARÁN  TRABAJANDO EN LA TRADUCCIÓN 

DE ESTE BONITO CANTICO Y RELATO, MUCHAS GRACIAS A SU 

MAESTRO A ELLOS   

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS A SU MAESTRO A ELLOS A NOMBRE 

DEL CONGRESO DEL ESTADO Y TAMBIÉN AGRADECEMOS LA 

PARTICIPACIÓN DE LA BANDA DE GUERRA Y ESCOLTA DEL COLEGIO DE 

BACHILLERES NUEVO IDEAL, MUCHAS GRACIAS A TODOS POR SU 

PARTICIPACIÓN.  

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

NUESTRA COMPAÑERA DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, 

DARÁ LECTURA AL DECRETO NÚMERO 11, EXPEDIDO POR LA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA LOCAL.  

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: MUY BUENAS TARDES A 

TODOS CON PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA DIPUTADO PRESIDENTE; 
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Con fecha 03 de noviembre del presente año, las y los CC. Diputados Joel Corral Alcántar, 
Gerardo Galaviz Martínez, Silvia Patricia Jiménez Delgado, Alejandro Mojica Narvaez, Verónica 
Pérez Herrera y Fernando Rocha Amaro, integrantes del Grupo Parlamentario del Partido 
Acción Nacional (PAN), de la Sexagésima Novena Legislatura del Congreso del Estado de 
Durango, presentaron Inicitiva de Decreto, en la cual, solicitan el cambio del Recinto Oficial 
del Congreso del Estado de Durango, a la cabecera municipal de Nuevo Ideal, Durango; 
misma que fue turnada a una Comisión Especial integrada por los CC. Diputados Joel Corral 
Alcántar, José Ricardo López Pescador, Christian Alán Jean Esparza, David Ramos Zepeda, 
Ma. de los Ángeles Rojas Rivera y Mario Alfonso Delgado Mendoza, los cuales emitieron su 
dictamen favorable con base en los siguientes: 

 

C O N S I D E R A N D O S 
 
PRIMERO. En el año 1922, específicamente en el mes de marzo, arribó a nuestro país el primer 
grupo de integrantes de la comunidad menonita, concretamente al Municipio de Cuauhtémoc, 
en el Estado de Chihuahua y, posteriormente, en el año 1926, otros mil integrantes se 
asentaron en nuestro Estado. 
 
Los menonitas se encuentran en 3 colonias en nuestra entidad, una en el Municipio de Nuevo 
Ideal y dos en el Municipio de Santiago Papasquiaro.  
 
Hoy en día, son múltiples las actividades económicas que realizan, destacando la agricultura y 
la ganadería, sobre todo en su modalidad de establos lecheros, cuya producción y 
comercialización de queso y embutidos, es reconocida no solo en la entidad, sino en todo el 
país; sus productos se distribuyen, no solo en el municipio de Nuevo Ideal, sino en estados 
como Nuevo León, Campeche, Veracruz, entre otros.  
 
Su producción de carne, además de Nuevo Ideal, se comercializa en las carnicerías de los 
municipios de Canatlán y de Durango Capital, al venderles novillos de una reconocida calidad y 
a precios muy accesibles. Igualmente, son grandes productores de frijol, de sorgo y de chile, 
entre otros. 

Por lo anteriormente referido, no hay duda de la organización y capacidad de producción de las 
comunidades Menonitas de nuestro Estado y de la gran aportación al comercio, a la producción 
agrícola y ganadera y en general, a la economía de Durango y de todos los duranguenses.  
Además, se les reconoce como ejemplo de una sociedad pacífica y de gran convicción cívica 
que lucha por mantener sus costumbres e ideales siempre respetando el entorno en el que se 
encuentran. 
 
SEGUNDO. El artículo 4 del Reglamento de Reconocimientos, Condecoraciones, Premios y 
Estímulos del Congreso del Estado de Durango, faculta a sus integrantes a realizar 
reconocimientos de manera pública a los grupos que, con su actuar, den prestigio a nuestro 
Estado y al mismo tiempo contribuyan a su desarrollo económico, social, político o cultural. 
 
El mismo cuerpo de leyes, en la fracción IV de su numeral 6, establece que, la Medalla 
Francisco Castillo Nájera, se concederá a los extranjeros en reconocimiento a sus acciones 
cívicas, por sus producciones o trabajos docentes, de investigación o de divulgación de la 
ciencia, la cultura y la economía.  
 
Derivado de lo anterior, es necesario, a fin de realizar la entrega de la condecoración “Francisco 
Castillo Nájera” a las colonias Menonitas de nuestro Estado, trasladar el Pleno del H. Congreso 
del Estado de Durango a la cabecera municipal de Nuevo Ideal, Durango. 
 
Con base en los anteriores Considerandos, esta H. LXIX Legislatura del Estado, expide el 
siguiente: 

DECRETO No. 011 
 

LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE 
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CONFIERE EL ARTÍCULO 82 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, A NOMBRE DEL 

PUEBLO DECRETA: 

 
ARTÍCULO ÚNICO. Con el fin de celebrar la Sesión Solemne del día 08 de diciembre del 
presente, se declara como residencia provisional de la Sexagésima Novena Legislatura del 
Poder Legislativo del Estado, la Cabecera Municipal de Nuevo Ideal. En dicha reunión, se 
celebrará la condecoración y el reconocimiento público como “Comunidad Ejemplar” y se 
otorgará la Medalla Francisco Castillo Nájera a los integrantes de las Colonias Menonitas del 
Estado de Durango.  

 
ARTÍCULOS TRANSITORIOS 

Primero. - El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el 
Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Durango. 

Segundo. - Comuníquese el presente decreto a los poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así 
como al Ayuntamiento del municipio de Nuevo Ideal, Dgo. 
Tercero. - La Mesa Directiva de la LXIX Legislatura, determinará la hora en que se llevará a 
cabo la Sesión Solemne a que se refiere el presente decreto. 
 
El Ciudadano Gobernador del Estado, sancionará, promulgará y dispondrá se publique, circule y 

observe. 

 
Dado en el Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, 
Dgo., a los (30) treinta días del mes de noviembre del año (2021) dos mil veintiuno. 

 

 

DIP. GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ 

            PRESIDENTE. 
 

DIP. SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ 

                                     SECRETARIA. 

 
                                                          DIP.  ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ 

                                                                                                               SECRETARIA. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS, COMPAÑERA DIPUTADA SECRETARIA, 

A CONTINUACIÓN, SE PROYECTARÁ UN VIDEO SOBRE LA 

CONMEMORACIÓN DE LA LLEGADA DE LA COMUNIDAD MENONITA A 

NUESTRO PAÍS.  

 

(VIDEO) 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS COMO PUNTO NÚMERO SEIS DEL 

ORDEN DEL DÍA SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA A LA 
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LICENCIADA GLADYS ARACELI MORENO MARTÍNEZ, PRESIDENTA 

MUNICIPAL DE NUEVO IDEAL, DURANGO. 

 

LICENCIADA GLADYS ARACELI MORENO MARTÍNEZ, PRESIDENTA 

MUNICIPAL DE NUEVO IDEAL, DURANGO: CON EL PERMISO DEL 

DIPUTADO PRESIDENTE DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, 

BUEN DÍA TENGAN TODOS USTEDES, DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO, 

LICENCIADO JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ PESCADOR MAGISTRADO 

VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, DIPUTADO 

MAESTRO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR PRESIDENTE DE LA JUNTA 

DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA, DIPUTADO LICENCIADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ 

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA, GENERAL ROGELIO GÓMEZ MAGAÑA COMANDANTE DE 

LA DÉCIMA ZONA MILITAR, INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO 2019-

2022, PRESIDENTES Y PRESIDENTAS MUNICIPALES QUE NOS 

ACOMPAÑAN, A TODA LA COMUNIDAD MENONITA DE NUEVO IDEAL Y 

GRUPOS MENONITAS DE OTROS ESTADOS LO SALUDO CON MUCHO 

AFECTO Y EN LA PERSONA DE HENRID BARTSCH HEIDE GOBERNADOR 

TRADICIONAL MENONITA Y JACOBO VICEGOBERNADOR TRADICIONAL 

MENONITA SEAN TODOS BIENVENIDOS, AMIGAS Y AMIGOS TODOS 

SEAN TODOS USTEDES BIENVENIDOS ESTE DÍA AL MUNICIPIO MÁS 

JOVEN DE NUESTRO ESTADO ES UNA FECHA QUE SERÁ RECORDADA 

POR MUCHOS AÑOS Y QUE LLENARÁ UN CAPÍTULO EN LA HISTORIA DE 

NUESTRO QUERIDO NUEVO IDEAL, LOS MENONITAS SON UNO DE LOS 
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GRUPOS DE INMIGRANTES DE ORIGEN EXTRANJERO MÁS 

DESTACADOS DE LA HISTORIA DE INMIGRACIÓN EN MÉXICO, EN PARTE 

ESTO SE DEBE A LA CAPACIDAD DE SUS MIEMBROS PARA 

INTERACTUAR CON LA POBLACIÓN MEXICANA EN GENERAL, PERO 

CONSERVANDO SIEMPRE SUS COSTUMBRES Y CULTURA ASÍ COMO 

MUCHOS DE SUS PROPIOS RASGOS COMO PUEBLO ÉTNICO Y 

RELIGIOSO, LA IMAGEN POPULAR DE LOS MENONITAS ES DE UNA 

GENTE PACÍFICA Y MUY TRABAJADORA HACIENDO REFERENCIA A LA 

HISTORIA A INICIOS DEL SIGLO XX GRUPOS MENONITAS 

CONSERVADORES ASENTADOS EN CANADÁ TOMAN LA DIFÍCIL 

DECISIÓN PARA ELLOS DE EMIGRAR PARA PODER CONSERVAR SU 

INTEGRIDAD RELIGIOSA Y SOCIAL COMO GRUPO, OPTARON POR 

INICIAR UN PROCESO DE MIGRACIÓN AHORA HACIA AMÉRICA LATINA, 

EL PRESIDENTE ÁLVARO OBREGÓN TUS DEMOSTRÓ RECEPTIVO AL 

PROYECTO COLONIZADOR DADO QUE ENCAJABA BIEN CON LAS METAS 

DE GOBIERNO CON RESPECTO A LA INMIGRACIÓN EXTRANJERA A 

MÉXICO, ASÍ COMO CON SUS INTENTOS PARA RECONSTRUIR EL PAÍS 

ECONÓMICAMENTE DESPUÉS DE LA LUCHA DE LA REVOLUCIÓN, LOS 

MENONITAS EN GENERAL NO LLEGARON A LA REPÚBLICA MEXICANA 

DE MANERA INDIVIDUAL O SOLAMENTE ACOMPAÑADO DE SUS 

FAMILIAS SINO MÁS BIEN LO HICIERON COMO PARTE DE GRUPOS MÁS 

O MENOS NUMEROSOS, EN LOS AÑOS 1922 Y 1923 PROCEDENTES DE 

LOS DISTRITOS DE MANITOBA Y ONTARIO LLEGARON AL VALLE DE 

GUATIMAPÉ CERCA DE LA ESTACIÓN DE FERROCARRIL PATOS HOY 

NUEVO IDEAL, EN DONDE ADQUIRIERON EN PRINCIPIO 3,000 A ACRES 

ALGO ASÍ COMO 1,500 HECTÁREAS Y A QUIENES POR ESCRITO DE LA 
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SECRETARÍA PARTICULAR DE LA PRESIDENCIA SE LES NOTIFICA 

AUTORIZACIÓN OTORGADA POR EL GENERAL ÁLVARO OBREGÓN PARA 

OCUPAR LAS TIERRAS EN LAS QUE SE RADICABAN, EN LAS SIGUIENTES 

GARANTÍAS NO ESTARÍAN OBLIGADOS A PRESENTAR SERVICIO 

MILITAR, EN NINGÚN CASO SE LES OBLIGARÍA A PRESENTAR 

JURAMENTO, TENDRÍAN EL EQUIPO AMPLIO DERECHO PARA EJECUTAR 

SUS PRINCIPIOS RELIGIOSOS Y PRACTICAR TODAS LAS REGLAS DE SU 

IGLESIA, PODRÍAN DISPONER TAMBIÉN DE SUS BIENES DE LA MANERA 

QUE ESTIMARÁ CONVENIENTES, DURANTE ESTE MISMO PERIODO LA 

JUNTA MENONITA DE COLONIZACIÓN FACILITÓ EL ESTABLECIMIENTO 

DE UNOS CUANTOS MENONITAS PROVENIENTES DE ESTADOS UNIDOS 

Y RUSIA EN DISTINTOS LUGARES DE CHIHUAHUA, DURANGO Y 

GUANAJUATO, EL EMPUJE ECONÓMICO DE LOS MENONITAS DIO LUGAR 

AL FLORECIMIENTO COMERCIAL DE NUEVO IDEAL LO QUE ORIGINÓ SU 

SEPARACIÓN DE TEJAMEN Y EL NOMBRAMIENTO DE SU PRIMERA 

AUTORIDAD JUEZ DEL REGISTRO CIVIL EN EL AÑO DE 1943 EN ESE 

MISMO AÑO SE ESTABLECIÓ EL TELÉGRAFO Y 5 AÑOS DESPUÉS LA 

ADMINISTRACIÓN DE CORREOS, LA CANTIDAD DE LOS RECURSOS 

COLECTIVOS DE LOS MENONITAS SUS ABUNDANTES COSECHAS Y LAS 

DE NUEVOS PRODUCTORES MEXICANOS DE LA REGIÓN CONVIRTIERON 

A LA ANTIGUA ESTACIÓN PATOS EN EL MERCADO Y PUNTO DE 

DISTRIBUCIÓN DE VARIOS PRODUCTOS, LLEGARON A ESTABLECERSE 

EN EL PUEBLO UNA VARIEDAD DE EMPRESAS Y CASAS COMERCIALES 

COMO HOTELES, BANCOS, PLANTAS DISTRIBUIDORAS DE REFRESCOS, 

FERRETERÍAS, TALLERES DE REFACCIÓN, EXPENDIOS DE 

COMBUSTIBLE, ETCÉTERA, CON EL DINERO GANADO CON LA 
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EXPORTACIÓN DE TODO SUS PRODUCTOS DEL CAMPO SE IMPORTA 

UNA VARIEDAD DE ARTÍCULOS DE CONSUMO DEL CENTRO DEL PAÍS Y 

DE ESTADOS UNIDOS TODO LO CUAL AYUDÓ A LA LUCHA INICIADA EN 

LA DÉCADA DE LOS 50 PARA CONCRETAR LA SEPARACIÓN DEL 

MUNICIPIO DE CANATLÁN DE ESTA TIERRA CON UN NUEVO IDEAL EN 

SUS HABITANTES, LO CUAL CONCLUYÓ SATISFACTORIAMENTE EN EL 

AÑO DE 1989 AL FUNDARSE EL MUNICIPIO 39 DE NUESTRO ESTADO, 

HOY EN DÍA EN LAS COLONIAS MENONITAS ASENTADAS EN NUEVO 

IDEAL HABITAN CERCA DE 8,000 HOMBRES Y MUJERES DE TRABAJO 

QUE REPRESENTAN CASI UNA TERCERA PARTE DE LA POBLACIÓN 

TOTAL DE NUESTRO MUNICIPIO Y EN QUIÉNES CONTINÚAN 

DESARROLLANDO ACTIVIDADES AGRÍCOLAS, GANADERAS, LA 

ELABORACIÓN DE SUS TRADICIONALES PRODUCTOS LÁCTEOS PERO 

ADEMÁS SIGUEN DETONANDO LA ECONOMÍA DE NUESTRO MUNICIPIO Y 

DE ESTA REGIÓN DEL  ESTADO CON SUS ACTIVIDADES COMERCIALES 

E INDUSTRIALES, POR TODO LO ANTERIOR ES POR DEMÁS 

TRASCENDENTE EL HECHO QUE ESTA MAÑANA NUEVO IDEAL SEA POR 

UNAS HORAS LA RESIDENCIA PROVISIONAL DEL PODER LEGISLATIVO 

DEL ESTADO Y EN ESTE MARCO CON LOS PODERES EJECUTIVO Y 

JUDICIAL COMO TESTIGOS LE SEA MERECIDAMENTE OTORGADA LA 

CONDECORACIÓN Y EL RECONOCIMIENTO PÚBLICO COMO COMUNIDAD 

EJEMPLAR Y SE OTORGA LA MEDALLA FRANCISCO CASTILLO NÁJERA A 

LOS INTEGRANTES DE LAS COLONIAS MENONITAS DEL ESTADO DE 

DURANGO, NUEVO IDEAL ES TIERRA GENEROSA Y TIERRA FÉRTIL AQUÍ 

CONVIVIMOS DIARIAMENTE MUJERES Y HOMBRES QUE AMAMOS 

NUESTRA TIERRA, PORQUE TODOS NOSOTROS Y LAS PASADAS 
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GENERACIONES HEMOS LUCHADO TODOS POR TRANSFORMARLA Y 

HACERLA LO QUE ES HASTA EL DÍA DE HOY EL MUNICIPIO MÁS 

PUJANTE DE LA GEOGRAFÍA ESTATAL, GRACIAS AL APOYO QUE HEMOS 

RECIBIDO EN ESTOS POCO MÁS DE 5 AÑOS POR PARTE DE UN 

GOBERNADOR AMIGO, UN GOBERNADOR COMPROMETIDO CON LAS 

MEJORES CAUSAS DE DURANGO Y DE NUESTRO MUNICIPIO, MUCHAS 

GRACIAS DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES POR TODO SU 

APOYO Y COLABORACIÓN QUE HAN PERMITIDO TRANSFORMAR 

NUESTRO MUNICIPIO DURANTE ESTE TIEMPO, ES JUSTO TAMBIÉN 

AMIGOS Y AMIGAS RECONOCER EL TRABAJO Y LA DEDICACIÓN DE UN 

HOMBRE COMPROMETIDO CON SU TIERRA Y CON SUS PAISANOS 

GRACIAS DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ POR HACER 

POSIBLE ESTE MERECIDO RECONOCIMIENTO A NUESTROS HERMANOS 

MENONITAS Y POR SER PARTE IMPORTANTE DE LA TRANSFORMACIÓN 

DE ESTE BELLO MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL, ES ASÍ COMO ESTA 

TIERRA HOY RECONOCE TAMBIÉN A QUIENES CON SU APORTACIÓN, 

TRABAJO, DEDICACIÓN Y AMOR A LA MISMA HAN SIDO PARTE 

IMPORTANTE Y FUNDAMENTAL DESDE HACE CASI 100 AÑOS DE LA 

TRANSFORMACIÓN DE AQUELLOS TERRENOS DEL VALLE DE 

GUATIMAPÉ A LA FUNDACIÓN DE LA POBLACIÓN DE ESTACIÓN PATOS Y 

A LO QUE HOY ES NUESTRO QUERIDO NUEVO IDEAL, ENHORABUENA 

EL DÍA QUE DECIDIERON USTEDES TODA LA COMUNIDAD MENONITA EN 

ADOPTAR A ESTA COMO SU NUEVA CASA, GRACIAS A TODOS GRACIAS 

POR ACOMPAÑARNOS BIENVENIDOS SEAN A ESTE GRANDE MUNICIPIO 

Y QUE VIVA NUEVO IDEAL, GRACIAS. 
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS A LA LICENCIADA GLADYS ARACELI 

MORENO AGUIRRE PRESIDENTA MUNICIPAL Y MUCHAS GRACIAS POR 

SER ANFITRIONA DE ESTA HONORABLE LEGISLATURA. 

 

PRESIDENTE: SOLICITO AL DIPUTADO VICEPRESIDENTE DE LA 

LEGISLATURA ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ PASAR A ESTA 

PRESIDENCIA EN VIRTUD DE QUE SU SERVIDOR HARÁ USO DE LA 

PALABRA A NOMBRE DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

DIPUTADO GERARDO GALAVÍZ MARTÍNEZ: CON LA VENIA DE LA 

PRESIDENCIA MUY BUENAS TARDES, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA MUY BUENAS 

TARDES, CIUDADANO GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 

DURANGO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES BUENAS TARDES Y 

BIENVENIDO A NUEVO IDEAL NUEVAMENTE, VICEPRESIDENTE 

TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA EN EL ESTADO DOCTOR JOSÉ LA LUZ 

LÓPEZ PESCADOR, SALUDOS A NUESTRAS HERMANAS Y HERMANOS 

MENONITAS QUE EL DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY NOS 

RECIBEN AQUÍ EN SU CASA EN LAS COLONIAS MENONITAS EN LA 

PERSONA DEL GOBERNADOR TRADICIONAL NUESTRO AMIGO HENRID 

BARTSCH HEIDE, QUIERO SALUDAR Y DARLES LA MÁS CORDIAL DE LAS 

BIENVENIDAS A LOS 30 GOBERNADORES TRADICIONALES DE COLONIAS 

MENONITAS QUE ESTÁN EL DÍA DE HOY PRESENTES QUE VIENEN A 

NUEVO IDEAL A DURANGO MUCHAS GRACIAS POR ESTAR AQUÍ 

ACOMPAÑANDO A HENRID BARTSCH HEIDE ACOMPAÑÁNDOLO EN ESTE 
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ACTO TAN TRASCENDENTAL PARA DURANGO, PARA MÉXICO Y TAMBIÉN 

PARA LOS MENONITAS QUE SE ENCUENTRAN EN DIFERENTES PARTES 

DEL MUNDO MUCHAS GRACIAS SEÑORES GOBERNADORES POR SU 

PRESENCIA, SALUDO TAMBIÉN CON MUCHÍSIMO GUSTO EN LA 

PERSONA DE LA PRESIDENTA MUNICIPAL GLADYS MORENO AGUIRRE, A 

LAS Y LOS PRESIDENTES MUNICIPALES QUE EL DÍA DE HOY NOS 

HACEN FAVOR DE CONTAR CON SU PRESENCIA MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTAS Y PRESIDENTES POR ESTAR EL DÍA DE HOY AQUÍ, 

SALUDAR TAMBIÉN EN LA PERSONA DEL SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO EL LICENCIADO HÉCTOR FLORES SALUDAR Y DARLE MÁS 

CORDIAL DE LA BIENVENIDA A LOS SECRETARIAS, SECRETARIOS Y 

DIRECTORES DE LAS DIFERENCIAS DIFERENTES DEPENDENCIAS DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO MUCHAS GRACIAS POR ESTAR EL DÍA DE HOY 

TAMBIÉN AQUÍ ACOMPAÑÁNDONOS, SALUDAR TAMBIÉN EN LA 

PERSONA DE LA SEÑORA CARMEN SALAS DE CALVO SÍNDICO 

MUNICIPAL AL CABILDO EN PLENO QUE EL DÍA DE HOY SE ENCUENTRA 

PRESENTE TAMBIÉN AQUÍ GRACIAS REGIDORAS Y REGIDORES DE 

NUEVO IDEAL GRACIAS POR ESTAR PRESENTES, SALUDAR TAMBIÉN A 

TODO EL PERSONAL EN LA PERSONA DEL SEÑOR SECRETARIO DEL 

AYUNTAMIENTO NI QUERIDO MIGUEL DÉBORA GALINDO, SALUDAR A 

TODO EL PERSONAL TAMBIÉN DE PRESIDENCIA MUNICIPAL, SALUDAR Y 

AGRADECER POR SUPUESTO TAMBIÉN AL PERSONAL AL PERSONAL 

DEL CONGRESO DEL ESTADO QUE DESDE HACE DÍAS ENCUENTRA 

PRESENTE TRABAJANDO JUNTO CON EL PERSONAL TAMBIÉN DE 

GOBIERNO DEL ESTADO DE PRESIDENCIA MUNICIPAL Y POR SUPUESTO 

DE ESTE GRAN EQUIPO DE NUESTRAS HERMANAS Y HERMANOS 
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MENONITAS JUNTO CON CONGRESO, PRESIDENCIA MUNICIPAL, 

GOBIERNO EL ESTADO QUE TIENE YA VARIOS DÍAS TRABAJANDO PARA 

QUE ESTE EVENTO TAN TRASCENDENTAL FUERA LO QUE HOY ES 

MUCHAS GRACIAS A TODOS USTEDES POR TODO SU TRABAJO,, UNO 

DE LOS PROPÓSITOS BÁSICOS DE LAS NACIONES UNIDAS 

PROCLAMADOS EN LA CARTA ES EL DESARROLLO EN LA CARTA MAGNA 

ES EL DESARROLLO Y EL ESTÍMULO DEL RESPETO DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Y LAS LIBERTADES FUNDAMENTALES DE TODOS SIN HACER 

DISTINCIÓN POR MOTIVOS DE RAZA, SEXO, IDIOMA O RELIGIÓN, ES 

PARA MÍ UN HONOR PORTAR LA VOZ DE AQUELLOS QUE POR TANTOS 

AÑOS CALLARON, DE AQUELLOS QUE POR SUS CREENCIAS 

RELIGIOSAS FUERON PERSEGUIDOS Y DIEZMADOS, DE AQUELLOS QUE 

TUVIERON QUE DEJAR FAMILIA Y HOGAR QUEDANDO SIN UN PAÍS QUE 

LOS RESPALDEN SINO UNA NACIÓN ME REFIERO A LOS MIEMBROS DE 

LA IGLESIA DE LA ANTIGUA COLONIA MENONITA MEJOR CONOCIDOS 

COMO NUESTROS HERMANOS MENONITAS, LAS COMUNIDADES 

MENONITAS HAN REALIZADO UNA DIVERSIDAD DE MIGRACIONES POR 

MUCHOS PAÍSES DEL MUNDO COMO CANADÁ, RUSIA, ESTADOS 

UNIDOS, PARAGUAY, BRASIL Y PAÍSES DEL CONTINENTE AFRICANO 

ENTRE OTROS HAN SIDO O SON HOGAR DE ESTAS COMUNIDADES, 

MÉXICO LES ABRIÓ SUS PUERTAS COMO NUEVOS COLONOS MEDIANTE 

EL DECRETO FIRMADO POR ÉL ENTONCES PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA ÁLVARO OBREGÓN EL DÍA 25 DE FEBRERO DE 1921 CON LA 

FINALIDAD DE QUE INSTALEN SUS COLONIAS LLEGANDO 

PRIMERAMENTE AL PUEBLO CONOCIDO COMO SAN ANTONIO DE LOS 

ARENALES, HOY CUAUHTÉMOC CHIHUAHUA Y ENSEGUIDA AL 



 
       

                                                                          
SECRETARÍA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
SESIÓN SOLEMNE DE LA 

 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                              08 DE DICIEMBRE DE 2021 

                                                                                                   12:45 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 

MUNICIPIO DE CANATLÁN HOY NUEVO IDEAL DURANGO, EN NUESTRO 

PAÍS TAMBIÉN SE ENCUENTRAN ASENTADOS EN EL ESTADO DE 

CHIHUAHUA, SONORA, SINALOA, GUANAJUATO, SAN LUIS POTOSÍ, 

ZACATECAS, CAMPECHE, QUINTANA ROO, TAMAULIPAS, BAJA 

CALIFORNIA OAXACA, TABASCO, YUCATÁN Y POR SUPUESTO 

CHIHUAHUA Y DURANGO ELLOS ESTOS ESTADOS SON LOS QUE 

CUENTAN CON POBLACIÓN MENONITA TAMBIÉN, MEDIANTE EL 

DECRETO 483 DE LA LEGISLATURA PASADA SE REALIZARON 

MODIFICACIONES A LA CONSTITUCIÓN LOCAL PARA RECONOCER 

COMO UN GRUPO ÉTNICO MINORITARIO A NUESTROS HERMANOS 

MENONITAS OTORGÁNDOLES TODAS LAS GARANTÍAS DE LAS QUE 

SIEMPRE HAN GUSTADO LOS PUEBLOS ORIGINARIOS DEL ESTADO DE 

DURANGO, QUIERO HACER MENCIÓN QUE AQUÍ SE ENCUENTRAN 

PRESENTES DIPUTADAS Y DIPUTADOS ESTUVIERON PRESENTES EN LA 

LEGISLATURA PASADA Y QUE APROBARON EN BASE PUES A UNA 

INICIATIVA QUE PRESENTARÁN EN PRIMERA INSTANCIA EL SEÑOR 

GOBERNADOR AQUÍ PRESENTE TAMBIÉN EL DOCTOR JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES EN EL CONGRESO DEL ESTADO A TRAVÉS DE EL 

DIPUTADO PEPE ROCHA NUESTRO AMIGO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA 

EN AQUEL ENTONCES DIPUTADO TAMBIÉN POR NUESTRO DISTRITO A 

QUIÉN LE AGRADEZCO ESTAR EL DÍA DE HOY PRESENTE, PEPE ROCHA 

PRESENTÓ EN LA LEGISLATURA PASADA IMPULSADO TAMBIÉN POR EL 

GOBIERNO MUNICIPAL DE NUEVO IDEAL POR LAS COLONIAS 

MENONITAS EN UN EQUIPO QUE HA VENIDO TRABAJANDO ALREDEDOR 

DE 5 AÑOS RECORDÁBAMOS AHORITA EL GOBERNADOR TRADICIONAL 

Y EL DIPUTADO PEPE ROCHA DESDE CUÁNDO HEMOS ESTADO 
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TRABAJANDO ESTO ALREDEDOR DE 5 AÑOS PARA QUE SE LLEVARÁ A 

CABO, EL DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA LO PRESENTÓ ANTE EL 

CONGRESO DEL ESTADO EN EL CUAL EL DÍA DE HOY POR EJEMPLO 

ESTABA PRESENTE LA DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ QUE ESTÁ 

AQUÍ PRESENTE ALI GAMBOA QUE TAMBIÉN ESTÁ EL DÍA DE HOY 

SANDRA AMAYA, NADA MÁS ELLAS TRES ESTABAN ELLAS TRES Y 

QUIERO RECORDAR Y AGRADECER POR SUPUESTO A LA LEGISLATURA 

PASADA EL HABER SIDO APROBADO ESTE DECRETO DE LA ETNIA 

MINORITARIA QUÉ TANTO SE HA VENIDO NECESITANDO Y TRABAJANDO 

EN CONJUNTO CON NUESTROS HERMANOS MENONITAS QUE SE HAYA 

PROBADO DE MANERA UNÁNIME, ESTO QUE REPRESENTA EN EL 

CONGRESO DEL ESTADO ESTAMOS REPRESENTADOS TODO EL 

PUEBLO DE DURANGO Y EL QUE SE HAYA APROBADO DE MANERA 

UNÁNIME POR TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS DENTRO DEL 

CONGRESO QUIERE DECIR QUE A NUESTROS HERMANOS MENONITAS 

LOS HEMOS RECIBIDO ACEPTADO EN EL ESTADO DE DURANGO TODA 

LA GENTE CON MUCHO CARIÑO, QUE LOS APRECIAMOS, QUE LOS 

QUEREMOS Y QUE RECONOCEMOS TODO EL IMPULSO QUE SE HA 

BRINDADO POR PARTE DE USTEDES A DURANGO, A MÉXICO Y AL 

MUNDO, ESTÁS REFORMAS SENTARON EL PRIMER PRECEDENTE A  

NIVEL NACIONAL RECONOCIENDO EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO A LA COMUNIDAD 

MENONITA DE DURANGO COMO UN GRUPO ÉTNICO MINORITARIO 

ESTABLECIENDO UN CLARO AVANCE EN MATERIA DE DERECHOS 

HUMANOS EN BENEFICIO DE ESTE GRUPO ÉTNICO QUE POR SUS 

CARACTERÍSTICAS EL ESPAÑOL ES SU SEGUNDA LENGUA Y SU 
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DIALECTO ES EL COMPUESTO POR VARIOS DIALECTOS E IDIOMAS 

COMO EL NEERLANDÉS QUE SE HABLA EN HOLANDA, EL ALEMÁN, EL 

RUSO INGLÉS Y ESPAÑOL UN DIALECTO ÚNICO EN EL MUNDO PARA 

ESTE GRUPO ÉTNICO QUE LLEVA POR NOMBRE FLAUTEROS, LA 

ORGANIZACIÓN RELIGIOSA SE ENCUENTRA DEPOSITADA EN UN 

OBISPO PARA TODA LA COMUNIDAD MENONITA COMPUESTA POR 32 

COLONIAS ESTABLECIDAS AQUÍ EN EL MUNICIPIO NUEVO IDEAL, MÁS 

DOS QUE SE ENCUENTRAN ESTABLECIDAS EN EL MUNICIPIO DE 

SANTIAGO PAPASQUIARO QUE HOY SE ENCUENTRA PRESENTE LE DOY 

LA MAS CORDIAL DE LAS BIENVENIDAS A NUESTRO PRESIDENTE DE 

SANTIAGO PAPASQUIARO CÉSAR RIVAS MUCHAS GANAS POR ESTAR 

AQUÍ TAMBIÉN PRESIDENTE, ASIMISMO SE RECONOCEN AUTORIDADES 

TRADICIONALES DEPOSITANDO LA DIRECCIÓN EN UN GOBERNADOR Y 

UN VICEGOBERNADOR PARA TODA LA COMUNIDAD MENONITA Y UN 

JEFE DE COLONIA CON UN SEGUNDO JEFE POR CADA UNA DE LAS 

COLONIAS MENONITAS, ES IMPORTANTE SEÑALAR QUE LOS MIEMBROS 

DE LA COMUNIDAD MENONITA SON PERSONAS MUY RELIGIOSAS 

SIENDO ESTE REFLEJO DE LA ORGANIZACIÓN QUE EXISTE DENTRO DE 

ESTA COMUNIDAD DONDE LOS ÍNDICES DE DELINCUENCIA SON 

PRÁCTICAMENTE NULOS, ADEMÁS DE QUE MUCHOS DE LOS SERVICIOS 

PÚBLICOS SON PROPORCIONADOS POR ELLOS MISMOS Y CUENTAN 

CON ALGUNOS SERVICIOS SOCIALES COMO LA CASA HOGAR PARA LOS 

ANCIANOS O PERSONAS EN ESTADO DE INTERDICCIÓN, ASIMISMO 

DENTRO DE LA COLONIA NO EXISTEN PERSONAS INDIGENTES SON 

AUTOSUFICIENTES EN EL 70% DE SUS NECESIDADES PUES PRODUCEN 

SU PROPIO ALIMENTO, CONFECCIONAN SU PROPIO VESTIDO Y 
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ACTUALMENTE SON LOS PRINCIPALES PROVEEDORES DE SERVICIOS Y 

REFACCIONES ES AGRÍCOLA EN EL ESTADO, ESTANDO POR ENCIMA DE 

LA CAPITAL Y OTROS MUNICIPIOS QUE SON EMINENTEMENTE 

AGRÍCOLAS LO QUE TIENE UN IMPACTO ECONÓMICO EN LA 

CIUDADANÍA NO SOLO DE NUEVO IDEAL SINO DE TODA LA REGIÓN Y 

DEL ESTADO DE DURANGO, DE IGUAL FORMA EN SU GRAN MAYORÍA 

SON PRODUCTORES DE LECHE PARA UNA PRODUCCIÓN DE 110 MIL 

LITROS DE LECHE EN LA TEMPORADA BAJA Y 150 MIL EN LA 

TEMPORADA MÁS ALTA CON LO QUE SE PRODUCEN 15 TONELADAS DE 

QUESO DIARIAMENTE, SEÑALANDO QUE ESTÁ PRODUCCIÓN SE 

OBTIENE DE UNA PLANTA DE SEMOVIENTES LECHEROS DE 

APROXIMADAMENTE 26,000 ANIMALES MISMOS QUE REQUIEREN DE 

APROXIMADAMENTE 400,000 TONELADAS DE FORRAJE AL AÑO PARA 

MANTENERLOS EN ESTA ACTIVIDAD, LO ANTERIOR GENERA UN 

DETONANTE ECONÓMICO MUY GRANDE EN LA REGIÓN, EN NUEVO 

IDEAL Y EN EL ESTADO, CÓMO PUEDE APRECIARSE ES UNA 

COMUNIDAD ORDENADA PACÍFICA QUE NO TIENE ÍNDICES DE ÍNDICES 

DELINCUENCIA Y QUE POR EL CONTRARIO BENEFICIAN MUCHO LA 

ECONOMÍA DE NUEVO IDEAL Y DE NUESTRO ESTADO, EN POCAS 

PALABRAS UNA COMUNIDAD EJEMPLAR, POR LO ANTERIORMENTE 

REFERIDO NO HAY DUDA DE LA ORGANIZACIÓN Y CAPACIDAD DE 

PRODUCCIÓN DE LAS COMUNIDADES MENONITAS DE NUESTRO 

ESTADO Y DE LA GRAN APORTACIÓN AL COMERCIO A LA PRODUCCIÓN 

AGRÍCOLA Y GANADERA Y EN GENERAL A LA ECONOMÍA DE DURANGO 

Y DE TODOS LOS DURANGUENSES, QUERIDAS AMIGAS Y AMIGOS HOY 

SE CORONA ESTE TRABAJO QUE SE HA VENIDO REALIZANDO DE QUE 
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HABLÁBAMOS ANTERIORMENTE, ESTE TRABAJO IMPULSADO 

FUERTEMENTE POR HENRID BARTSCH HEIDE A TRAVÉS DE PEPE 

ROCHA CON EL EQUIPO DE TRABAJO TAMBIÉN EN ESE MOMENTO DE 

LOS ABOGADOS, DE LAS FRACCIONES PARLAMENTARIAS HACIA EL 

INTERIOR DEL CONGRESO CÓMO LO ES EL LICENCIADO ALEJANDRO 

CHAGOYAN, POR PARTE DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE NUEVO 

IDEAL CÓMO LO ES EL LICENCIADO JUAN CARLOS FRANCO PORTILLO, A 

TRAVÉS DEL GOBIERNO DEL ESTADO TAMBIÉN COMO LO ES EL 

LICENCIADO AGUSTÍN JAIME RIVAS Y MUCHOS MÁS COLABORADORAS 

Y COLABORADORES PARA QUE ESTE TRABAJO SE LLEVARÁ A CABO 

ELLOS ESTÁN PRESENTES EL DÍA DE HOY Y TAMBIÉN QUIERO 

AGRADECERLES POR SUPUESTO TODO EL TRABAJO QUE HAN VENIDO 

REALIZANDO, HOY QUIERO TAMBIÉN SALUDAR CON MUCHO GUSTO A 

TODOS LOS PRESIDENTES DE LOS COMISARIADOS EJIDALES, LAS 

FUERZAS VIVAS DE NUESTRO MUNICIPIO PRESIDENTE DE LA CAJA 

SOLIDARIA QUE TAMBIÉN SE ENCUENTRA EL DÍA DE HOY PRESENTE EL 

GÉNERO MIGUEL ESCOBAR MUCHAS GRACIAS, SALUDAR TAMBIÉN CON 

MUCHO GUSTO A LICENCIADO JORGE ENRIQUE VÁZQUEZ GALARZA 

QUE SE ENCUENTRA PRESENTE, EL SEÑOR PROFESOR FEDERICO 

GURROLA QUE TAMBIÉN ESTÁ PRESENTE, A LOS PRESIDENTES DE LAS 

JUNTAS MUNICIPALES TAMBIÉN QUE EL DÍA DE HOY SE ENCUENTRAN 

PRESENTES, A LOS EX PRESIDENTES MUNICIPALES EN LA PERSONA DE 

DON PEPE QUESADA QUE ESTÁ AQUÍ PRESENTE TAMBIÉN LO 

SALUDAMOS, A DON CHUY RIVAS TAMBIÉN QUE ESTÁ AQUÍ PRESENTE 

LOS QUE ALCANZÓ A VER QUIERO SALUDARLOS CON MUCHO GUSTO 

PERO TAMBIÉN QUIERO ENVIARLE UN SALUDO DESDE AQUÍ MUY 
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AFECTUOSO A TRAVÉS DE LICENCIADO JOSÉ RAMÍREZ GUZMÁN QUE 

EL DÍA DE HOY SE ENCUENTRA PRESENTE MUCHAS GRACIAS HIJO DE 

EL EX GOBERNADOR JOSÉ RAMÍREZ GAMERO A QUIÉN TODOS 

APRECIAMOS MUCHÍSIMO EN NUEVO IDEAL POR SER EL UNO DE LOS 

PRINCIPALES IMPULSORES DE LA CREACIÓN DEL MUNICIPIO LIBRE, 

APROVECHAR TAMBIÉN PARA SALUDAR AQUÍ EN AQUEL EN AQUEL 

FIRMA DE DECRETO DE MUNICIPIO LIBRE EN NUEVO IDEAL FUERA 

DIPUTADO LOCAL Y QUE TAMBIÉN SU FIRMA SE ENCUENTRA IMPRESA 

EN ESE DECRETÓ, A EL EX DIPUTADO LOCAL Y AHORA DIRECTOR DEL 

COLEGIO DE BACHILLERES DEL ESTADO DE DURANGO Y LICENCIADO 

VÍCTOR HUGO CASTAÑEDA SOTO MUCHAS GRACIAS POR ESTAR EL DÍA 

DE HOY PRESENTES MUCHAS GRACIAS, DERIVADO DE LO ANTERIOR 

PUES EL DÍA DE HOY EN ESTA SESIÓN SOLEMNE HAREMOS LA 

ENTREGA Y RECONOCIMIENTO POR PARTE DE ESTA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA DEL CONGRESO DE DURANGO DE LA 

CONDECORACIÓN FRANCISCO CASTILLO NÁJERA A NUESTRAS 

HERMANAS Y HERMANOS MENONITAS DE NUESTRO ESTADO COMO 

EJEMPLO DE UNA SOCIEDAD PACÍFICA Y DE GRAN CONVICCIÓN CÍVICA 

QUE LUCHA POR MANTENER SUS COSTUMBRES E IDEALES SIEMPRE 

RESPETANDO EL ENTORNO EN EL QUE SE ENCUENTRA, EL DÍA DE HOY 

TAMBIÉN CON ESTA ACTIVIDAD INICIAMOS LOS FESTEJOS DE LOS 

PRIMEROS 100 AÑOS DE LOS MENONITAS ESTABLECIDOS EN ESTA 

TIERRA Y RESALTAMOS TAMBIÉN EL DÍA DE HOY LA CREACIÓN DEL 

DECRETO QUE CONVIERTE A NUESTROS HERMANOS MENONITAS EN 

UNA ETNIA MINORITARIA CON TODO LO QUE ESO CONLLEVA, ESTA 

LEGISLATURA TENDREMOS QUE HACER LAS LEYES SECUNDARIAS 
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PARA QUE SE LLEVE A CABO PUES EN EL TERRITORIO DE LOS HECHOS, 

NUEVAMENTE BIENVENIDOS A NUESTRAS HERMANAS Y HERMANOS 

MENONITAS DE TODO EL PAÍS GRACIAS POR RECIBIRNOS AQUÍ 

ENHORABUENA ES UN ORGULLO CONTAR CON TODOS USTEDES EL DÍA 

DE HOY AQUÍ Y CONTAR CON LAS COLONIAS MENONITAS EN NUESTRO 

QUERIDO MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL DURANGO, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO GERARDO GALAVIZ 

ENSEGUIDA CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA AL CIUDADANO JOHAN 

WALL HILDEBRALDT, A NOMBRE DE LA COMUNIDAD MENONITA, POR 

FAVOR. 

 

CIUDADANO JOHAN WALL HILDEBRALDT, A NOMBRE DE LA COMUNIDAD 

MENONITA: BUENAS TARDES VOY A TRATAR DE EXPRESARLO LO 

MEJOR POSIBLE EL SENTIMIENTO DE LA COMUNIDAD, PIDO UNA 

DISCULPA SI ALGUNA PALABRA NO ESTÁ BIEN PRONUNCIADA EL 

ESPAÑOL NO ES NUESTRO NUESTRA LENGUA MATERNA GRACIAS, 

BUENAS TARDES DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES 

GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO LOS SALUDO CON AFECTO Y 

RESPETO, DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ PRESIDENTE DE LA 

MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO MUY BUENAS TARDES Y BIENVENIDO 

A SU CASA, MAGISTRADO JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ PESCADOR 

VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO 

BIENVENIDO, LICENCIADA GLADYS MORENO AGUIRRE PRESIDENTA 

INTERINA DEL MUNICIPIO DE NUEVO LEÓN Y EN SU PERSONA SALUDO 

A TODOS LOS PRESIDENTES MUNICIPALES DE LOS MUNICIPIOS DE 
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SIGNOS QUE NOS ACOMPAÑAN, DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA 69 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, ES UN 

ORGULLO TENERLOS AQUÍ EN SU CASA EN LA COMUNIDAD MENONITA, 

GOBERNADORES TRADICIONALES, MENONITAS DE LOS DIFERENTES 

COMUNIDADES DEL PAÍS DE LOS ESTADOS DE CAMPECHE, 

CHIHUAHUA, ZACATECAS, QUINTANA ROO, TAMAULIPAS, SAN LUIS 

POTOSÍ Y COAHUILA ES UNA GRAN ALEGRÍA QUE LAS COMUNIDADES 

HERMANAS NOS ACOMPAÑAN A ESTE EVENTO, PÚBLICO EN GENERAL 

GRACIAS POR ESTAR AQUÍ CON NOSOTROS EL MARCO DEL 

CENTENARIO DE LA LLEGADA A MÉXICO DE LA IGLESIA DE LA ANTIGUA 

COLONIA NOMBRE CORRECTO DE LA COMENTÉ LLAMADA COMUNIDAD 

MENONITA, HOY 8 DE DICIEMBRE DEL AÑO DE 2021 NUEVO IDEAL 

DURANGO COMO CABECERA MUNICIPAL Y LAS COLONIAS MENONITAS 

COMO DISTINTIVO ESPECIAL ESTAMOS ORGULLOSOS POR TENER 

COMO RESIDENCIA PROVISIONAL DE LA 69 LEGISLATURA DEL PODER 

LEGISLATIVO DEL ESTADO DE DURANGO, AQUÍ EN NUESTRA COLONIA 

MENONITA TIERRA LIMPIA, RECONOZCO AL H CONGRESO DEL ESTADO 

DE CAMBIO DE RECINTO OFICIAL PARA LLEVAR A CABO LA SESIÓN 

SOLEMNE EN EL MARCO DEL FESTEJO DEL CENTENARIO DE LA 

LLEGADA A MÉXICO DE NUESTRA IGLESIA DE LA ANTIGUA COLONIA 

MENONITA YA QUE EN EL AÑO DE 1921 EL LICENCIADO ÁLVARO 

OBREGÓN PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA MEXICANA CONCEDIÓ 

ALGUNAS GARANTÍAS BAJO DECRETO INICIO ENTRADA AL PAÍS POR LA 

VÍA FÉRREA ARIVAMOS 6,000 MANITAS AL PUEBLO DE SAN ANTONIO DE 

LOS ARENALES ACTUALMENTE CUAUHTÉMOC CHIHUAHUA EN EL AÑO 

DE 1922 Y 1000 AL HACIENDA DE LOS ALISOS ACTUALMENTE MUNICIPIO 
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DE NUEVO IDEAL DURANGO EN 1924, ES POR ESO QUE EN ESTE AÑO 

ESTAMOS CELEBRANDO LOS 100 AÑOS DE LA FIRMA DEL DECRETO EN 

ESTA BENDITA TIERRA, LA COMUNIDAD MENONITA AGRADECE CON 

TODA LA INFORMACIÓN DE LA PALABRA AL PODER LEGISLATIVO DEL 

ESTADO DE DURANGO POR LA CELEBRACIÓN DE LA CONDECORACIÓN 

DE CONOCIMIENTO PÚBLICO DE NUESTROS COMO COMUNIDAD 

EJEMPLAR, ASIMISMO NOS SENTIMOS MUY ORGULLOSOS QUE EN 

ESTOS FESTEJOS SE GANA BIEN DE OTORGARNOS LAS MEDALLAS 

FRANCISCO CASTILLO NÁJERA COMO UN RECONOCIMIENTO A 

NUESTRAS ACCIONES QUÍMICAS CON NUESTROS REFLEXIONES DE 

TRABAJO PRINCIPALMENTE EN LA AGRICULTURA, GANADERÍA, 

PRODUCTORES DE CARNE LÁCTEOS Y OTROS, EL EMOTIVO DE ESTAR 

HOY REUNIDOS ES EL MEMORADO CONMEMORAR EL PRIMER 

CENTENARIO DEL DECRETO DEL PRESIDENTE ÁLVARO OBREGÓN EN 

EL QUE SE LES DIO LA OPORTUNIDAD A NUESTROS ANTEPASADOS DE 

HABITAN ESTAS TIERRAS EN LAS CUALES HEMOS SIDO MUY 

BENDECIDOS Y COMPROBANDO SIEMPRE EN EL ESFUERZO, LA 

CONSTANCIA Y EL TRABAJO ES POSIBLE SALIR ADELANTE LOGRAR UN 

PATRIMONIO E INCLUSO APOYAR EL DESARROLLO ECONÓMICO DE 

NUESTRA REGIÓN, SI ME LO PERMITEN VOY UN MENSAJITO EN CORTO 

EN EL IDIOMA NOSOTROS “IDIOMA” VALORES  NUESTRO QUE HACER 

EDUCATIVO, NUESTRA FORMA DE ORGANIZACIÓN, NUESTRA RELIGIÓN 

Y TRADICIONES, NUESTRO PATRIMONIO CULTURAL TURÍSTICO, EN 

NOMBRE DE LA COMUNIDAD MUCHAS GRACIAS. 
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PRESIDENTE: AGRADECEMOS LAS PALABRAS DEL CIUDADANO JOHAN 

WALL, QUIERO ANTES DE CONTINUAR CON EL ORDEN DEL DÍA 

DESTACAR LA PRESENCIA DE ALGUNAS PERSONALIDADES QUE EL DÍA 

DE HOY NOS HONRAN CON SU PRESENCIA COMO EL SECRETARIO 

JAIME RIVAS LOAIZA SECRETARIO DE LA SEBISED MUCHAS GRACIAS 

POR ESTAR EL DÍA DE HOY PRESENTE SEÑOR SECRETARIO, DESTACAR 

TAMBIÉN Y AGRADECER LA IMPORTANCIA QUE LE HAN BRINDADO A 

ESTE EVENTO TAN IMPORTANTE Y TRASCENDENTAL PARA NOSOTROS 

EN EL NUEVO IDEAL PARA ESTA LEGISLATURA, PERO TAMBIÉN PARA 

DURANGO, A LAS PRESIDENTAS Y PRESIDENTES MUNICIPALES QUE EL 

DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑAN EL INGENIERO EDER RAÚL GUTIÉRREZ 

DÍAZ DE TEPEHUANES MUCHAS GRACIAS PRESIDENTE, AL LICENCIADO 

JULIÁN CÉSAR RIVAS NEVÁREZ DE SANTIAGO PAPASQUIARO, AL 

PRESIDENTE ALEJANDRO MUÑOZ DE SAN BERNARDO, AL LICENCIADO 

JAIME ESCAJEDA MARTÍNEZ DE SAN JUAN DEL RÍO, A LA LICENCIADA 

DORA ELENA GONZÁLEZ TREMILLO DE CANATLÁN, A LA CIUDADANA 

MARÍA DE LA LUZ AMAYA PARRA DE RODEO, AL LICENCIADO JUAN 

CARLOS RUIZ DÍAZ DE CANELAS Y NUEVAMENTE AGRADECER A LA 

ANFITRIONA LA LICENCIADA GLADYS ARACELI MORENO AGUIRRE DE 

NUEVO IDEAL, MUCHAS GRACIAS A TODOS POR SU PRESENCIA Y 

CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA TIENE SE LE CONCEDE EL USO 

DE LA PALABRA AL DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR 

PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA 

DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO.  
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PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, PRESIDENTE DE LA 

JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DE LA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR: GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, GRACIAS GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO 

DURANGO DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES POR SU PRESENCIA EN 

ESTA SESIÓN SOLEMNE, GRACIAS DOCTOR JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ 

PESCADOR MAGISTRADO VICEPRESIDENTE EL TRIBUNAL SUPERIOR DE 

JUSTICIA POR SU PRESENCIA EN ESTA SESIÓN SOLEMNE, 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS SALUDO TAMBIÉN A 

GLADYS MORENO PRESIDENTA MUNICIPAL DE NUEVO IDEAL A HENRID 

BARTSCH HEIDE GOBERNADOR DE LA COMUNIDAD MENONITA DE 

NUEVO IDEAL, A LOS 30 GOBERNADORES TRADICIONALES QUE ESTÁN 

AQUÍ DE OTRAS ENTIDADES FEDERATIVAS DE COLONIAS MENONITAS 

NUESTRO RECONOCIMIENTO Y UNA PLAZO PARA USTEDES GRACIAS 

POR VENIR AQUÍ A DURANGO, SALUDO A LOS SECRETARIOS GENERAL 

DE GOBIERNO HÉCTOR FLORES Y DE DESARROLLO SOCIAL JAIME 

RIVAS LOAIZA, A LOS PRESIDENTES MUNICIPALES DE TEPEHUANES, 

SANTIAGO PAPASQUIARO, SAN BERNARDO, SAN JUAN DEL RÍO, 

CANATLÁN, RODEO, CANELAS, A TODAS Y TODOS AMIGAS Y AMIGOS, 

LOS MENONITAS FORMAN PARTE DE NUESTRO ENTORNO DURANGO 

NO SE EXPLICA YA SIN LA COLONIA MENONITA SIN SU PRESENCIA, SIN 

SU ESTAMPA, HOMBRES ALTOS, BLANCOS, VESTIDOS DE OVEROL DE 

MEZCLILLA SENCILLO, SIN PRETENSIONES Y MUJERES DE TEZ BLANCA 
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CON VESTIDOS LARGOS OBSCUROS Y BELLOS ESTAMPADOS, FAMILIAS 

QUE PRODUCEN Y VENDEN SUS FAMOSOS QUESOS, MANTEQUILLA, 

EMBUTIDOS Y GALLETAS, SON ADEMÁS USTED ES UN GRUPO 

RELIGIOSO QUE CONSERVA SU IDENTIDAD CULTURAL CASI INTACTA 

DESDE SU FUNDACIÓN POR MENNO SIMONS EN EL SIGLO XVI GRACIAS 

PORQUE USTEDES NOS DAN A NOSOTROS A LOS DURANGUENSES UN 

EJEMPLO DURANTE VARIAS DÉCADAS DE UNA CULTURA TRADICIONAL 

CONSERVADA ANTE LAS SITUACIONES QUE SE VAN PRESENTANDO 

POR LA MODERNIDAD PERO USTEDES PERMANECEN IGUAL 

AUTÉNTICOS CÓMO SON, GRACIAS PORQUE SUS TRADICIONES NOS 

ENSEÑAN MUCHO, POR EL APEGO A SUS COSTUMBRES Y POR TODO 

LO QUE HAN LOGRADO EN UN ENTORNO CAMBIANTE, ESTÁ TRADICIÓN 

DE CASI 5 AÑOS PROVIENE DE LOS ANTIGUOS PUEBLOS DE PRUSIA EN 

LAS REGIONES SON DIVIDIDAS ENTRE ALEMANIA Y HOLANDA SON UN 

PUEBLO QUE HA CONSERVADO SU ORGANIZACIÓN Y SU TRADICIÓN, 

UNA COMUNIDAD QUE ABASTECIDO QUE HA ESTABLECIDO SUS 

PROPIOS HORARIOS, SUS COSTUMBRES Y SU ORDEN, UNA CULTURA 

QUE COMO SU EN SU DESARROLLO PROPIO HA SIDO CAPAZ DE 

APROVECHAR NUEVOS CONOCIMIENTOS PERO SIN DESVIRTUAR SU 

ESPÍRITU, RECORRER ESTOS CAMPOS MENONITAS NOS ADENTRA EN 

UNA GAMA PECULIAR DE AROMAS DE LOS CEREZOS, LOS PERALES, 

LOS CHABACANOS, LOS DURAZNOS Y LOS MANZANOS, DESPERTANDO 

TODOS NUESTROS SENTIDOS, VER A LAS FAMILIAS MENONITAS NOS 

TRAE A MUCHOS A MUCHOS AQUÍ PRESENTES RECUERDOS DE 

NUESTRA INFANCIA EL VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL Y UN 

SERVIDOR AQUÍ EN SAUCES EN ARNULFO R. GÓMEZ, DONDE VEÍAMOS 
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PASAR LOS INCONFUNDIBLES CARROS TIRADOS DE ANIMALES, AHORA 

CON LOS BOTES LECHEROS, AHORA CON PACAS DE FORRAJE, AHORA 

CON BASTIMENTOS, SIEMPRE EN LA CULTURA DEL TRABAJO ESTAR EN 

ESTA REGIÓN NOS REGRESA A NUESTRO ORIGEN A NUESTRO ÁMBITO 

FAMILIAR USTEDES SIEMPRE DESPIERTAN EN LOS DEMÁS EN LOS 

MEXICANOS CURIOSIDAD Y NOS OBLIGA NOS CONVOCA A CONOCER 

MÁS DE USTEDES, SIEMPRE NOS INTRIGA SU IDIOMA DESCONOCIDO 

PERO RECUERDO BIEN QUE MI PAPÁ Y MIS TÍOS SIEMPRE NOS DECÍAN 

DE USTEDES LOS HOMBRES MÁS TRABAJADORES, HONESTOS Y 

HONRADOS DEL MUNDO, ASÍ LO DEFINÍAN ELLOS CON UNA ESTRICTA 

DISCIPLINA POR QUE USTEDES HAN HECHO FLORECER LA TIERRA  

DONDE ANTES NO SE PRODUCÍA NADA, DESDE MUY JOVEN APRENDÍ 

ADMIRAR SU CULTURA, SU TRABAJO, SU ENTREGA Y POR SUPUESTO 

SUS INIGUALABLES COMIDAS, QUE PROCESADAS POR LAS MANOS 

ASOMBROSAS DE LAS COCINERAS SE TORNAN EN LOS ALIMENTOS 

MUY RICOS EN TEXTURAS, OLORES Y SABORES, EMPRENDIMOS PUES 

SIEMPRE LOS DURANGUENSES HOY ESE ESPÍRITU EMPRENDEDOR DE 

USTEDES BASADO EN LA TENACIDAD, EN EL TRABAJO ARDO EN LA 

DISCIPLINA, POR ESO HOY EL CONGRESO DEL ESTADO, EL CONGRESO 

DE DURANGO, EL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO LIBRE Y 

SOBERANO DE DURANGO HOY LE RECONOCE A LAS A LOS 

FUNDADORES DE LAS COLONIAS MENONITAS Y TODOS SUS 

DESCENDIENTES SU CONTRIBUCIÓN SOBRESALIENTE A LA ECONOMÍA, 

A NUESTRA CULTURA Y A NUESTRAS TRADICIONES, AGRADECER 

ESTAR HONOR A QUIEN HONOR MERECE AL DIPUTADO GERARDO 

GALAVIZ PRESIDENTE DE ESTA MESA DIRECTIVA POR IMPULSAR ESTA 
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SESIÓN Y ESTE DÍA MI RECONOCIMIENTO SEÑOR PRESIDENTE POR 

ESA TENACIDAD Y LOGRAR ESTE PROPÓSITO QUE HOY ESTAMOS 

VIVIENDO, RECONOCER IGUAL AL DIPUTADO DE LA LEGISLATURA 

PASADA EL DIPUTADO PEPE ROCHA COMO LO CONOCEMOS GRACIAS 

PEPE POR TU CONTRIBUCIÓN Y AL DIPUTADO RICARDO FIDEL 

PACHECO RODRÍGUEZ TAMBIÉN DE RAÍCES FAMILIARES EN ESTA 

TIERRA AQUÍ EN TEJAMEN QUIÉN SIEMPRE NOS PIDIÓ QUE ESTO SE 

HICIERA REALIDAD POR ESO HOY LES ENTREGAMOS LA MEDALLA 

FRANCISCO CASTILLO NÁJERA ESTA MEDALLA ES LA PRIMERA 

OCASIÓN QUE SE OTORGA EN DURANGO LA PRIMERA VEZ Y ES HOY LA 

MÁXIMA CONDECORACIÓN QUE EL ESTADO DE DURANGO Y LE 

OTORGA A EXTRANJEROS QUE DE MANERA SOBRESALIENTE HAN 

CONTRIBUIDO AL DESARROLLO DE DURANGO, ESTA MEDALLA LLEVA 

EL NOMBRE DEL MÁS DESTACADO DIPLOMÁTICO DURANGUENSE Y 

POR ESO ES JUSTO Y EVOCAR EN SUS FUNDADORES LA VISIÓN Y 

ENTREGA QUE TUVIERON HACE UN SIGLO PARA ESTABLECERSE AQUÍ 

Y TRANSFORMAR ESTA REGIÓN EN UNA REGIÓN MUY PRÓSPERA 

TAMBIÉN HAY QUE DECIRLO LAS COMUNIDADES MENONITAS FUERON 

DECISIVAS EN LA CONFORMACIÓN DEL MUNICIPIO 39, EN LA 

CONFORMACIÓN DEL MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL, GENERANDO UNA 

SINERGIA QUE HA TRANSFORMADO EL ROSTRO DE ESTE 

MARAVILLOSO VALLE, HACE UN SIGLO YA QUE ÁLVARO OBREGÓN 

EMITIÓ EL DECRETO QUE LES PERMITIÓ EN 1921 VENIR A DURANGO A 

LA PRIMERA DELEGACIÓN QUE VINO OBSERVAR TIERRAS BUSCAR UN 

LUGAR PARA SENTARSE, ELIGIERON Y ELIGIERON BIEN LAS ENTONCES 

TIERRAS SIN INCULTIVADAS DE LECHO SECO, DE LA LAGUNA DE 
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SANTIAGUILLO POR ESO EN JUNIO DE 1924 LLEGARON AQUÍ LOS 

PRIMEROS 347 MENONITAS QUE INICIARON LA FUNDACIÓN DE ESTAS 

TIERRAS, LLEGARON CON GRANDES ESPERANZAS DE ENCONTRAR 

UNA MEJOR TIERRA PARA ELLOS Y SUS FAMILIAS Y AQUÍ LAS 

ENCONTRARON,, ESTÁ LA HISTORIA ARRIBARON EN UN TREN CON 27 

CARROS DE CARGA 4 DE PASAJEROS Y 2 DE EQUIPAJES 

PROVENIENTES DE SASKATCHEWAN EN CANADÁ NACIÓ ENTONCES LA 

COLONIA CAMPO VERDE ESTÁ COLONIAL A QUÉ ESTAMOS HOY COMO 

SU PRIMER ASENTAMIENTO Y PRONTO FUERON CRECIENDO LOS 

CAMPOS MENONITAS QUE TRANSFORMARON TODA LA REGIÓN, HA 

SIDO TAL EL ARRAIGO DE LAS COMUNIDADES QUE INCLUSO HOY QUE 

SE FUNDA NUEVOS CAMPOS EN OTRAS LATITUDES EN OTROS PAÍSES 

COMO BOLIVIA, COMO ARGENTINA, SIEMPRE HAY UNA COLONIA EN 

ALGÚN CAMPO UNA COLONIA QUE SE LLAMA DURANGO USTEDES HAN 

HECHO GRANDE A DURANGO, GRACIAS AMIGAS Y AMIGOS MENONITAS, 

POR ESO HOY EL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO ESTÁ 

LEGISLATURA QUE TIENE SU CUARTO MES DE TRABAJO DE 36, QUE 

ESTÁ INICIANDO SUS TRABAJOS SE TRASLADA HOY AQUÍ A NUEVO 

IDEAL CON GUSTO, CON ENTUSIASMO, A ENTREGARLES UN 

RECONOCIMIENTO QUE USTEDES SE HAN GANADO ESTA LEGISLATURA 

ESTARÁ CERCA DE USTEDES AMIGAS Y AMIGOS MENONITAS ESTARÁ 

CERCA DE USTEDES SEÑORES PRESIDENTES MUNICIPALES POR QUÉ 

HABLAR DE LOS MENONITAS ES HABLAR DE TODO, ES HABLAR DE 

TRABAJO, ES HABLAR DE ESFUERZO, ES HABLAR DE CULTURA, PERO 

ES HABLAR TAMBIÉN DE FUTURO, DE RESPETO A LA TIERRA, DE 

HABLAR DE UN PUEBLO HERMANO ORGULLOSAMENTE SEGUIDORES 
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DE MENNO SIMONS ES HABLAR DE UN PUEBLO TRANSFORMADOR CON 

RAÍCES SÓLIDAS, CON RAÍCES HOLANDESAS, PERO TAMBIÉN HOY 

ORGULLOSAMENTE DURANGUENSES, ES MOMENTO DE RETRIBUIR 

CON GRATITUD A ESTE PUEBLO TRABAJADOR A ESTA COMUNIDAD 

EJEMPLAR NUESTRO RECONOCIMIENTO PERENNE POR SU 

CONTRIBUCIÓN AL DESARROLLO DE DURANGO MUCHAS GRACIAS POR 

TANTA ENSEÑANZA VAMOS JUNTOS A VER EL FUTURO GRACIAS ES 

CUÁNTO SEÑOR PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO PRESIDENTE DE LA JUNTA 

DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA EN EL CONGRESO DEL 

ESTADO, PASAMOS AL PUNTO NÚMERO DIEZ DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

PRESIDENTE A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO AL DECRETO EMITIDO POR 

ESTA LEGISLATURA, SOLICITO TENGAN A BIEN PASAR AL FRENTE EL 

CIUDADANO GOBERNADOR DEL ESTADO DOCTOR JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, EL LICENCIADO JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ PESCADOR, 

MAGISTRADO VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA 

EN EL ESTADO, ASI COMO LOS CC. DIPUTADOS INTEGRANTES DE ESTA 

LEGISLATURA, PARA HACER ENTREGA DE LA CONDECORACIÓN 

“MEDALLA FRANCISCO CASTILLO NÁJERA” Y RECONOCIMIENTO COMO 

“COMUNIDAD EJEMPLAR” A LOS INTEGRANTES DE LA COMUNIDAD 

MENONITA  EN EL ESTADO DE DURANGO. 

PRESIDENTE: SOLICITO TAMBIÉN LA PRESENCIA DEL SEÑOR 

GOBERNADOR TRADICIONAL DE LAS COLONIAS MENONITAS 

ASENTADAS EN NUEVO IDEAL Y SANTIAGO PAPASQUIARO, HENRID 
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BARTSCH HEIDE PARA QUE PASE POR FAVOR AL FRENTE SEÑOR 

GOBERNADOR A RECIBIR EL RECONOCIMIENTO Y ADEMÁS TAMBIÉN 

PEDIR LA PRESENCIA DEL VICEGOBERNADOR JACOBO. 

 

PRESIDENTE: VAMOS A CONTINUAR CON EL ORDEN DEL DÍA EN EL 

PUNTO N UMERO ONCE DEL ORDEN DEL DÍA, NO SIN ANTES FELICITAR 

NUEVAMENTE A NUESTRAS HERMANAS Y HERMANOS MENONITAS POR 

ESTA CONDECORACIÓN QUE HOY POR PRIMERA VEZ ENTREGA LA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA A NUESTROS HERMANOS 

MENONITAS.  

 

PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA AL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, 

GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, GOBERNADOR 

DEL ESTADO DE DURANGO: MUY BUENAS TARDES ESTIMADAS AMIGAS 

Y AMIGOS DE TODAS LAS COMUNIDADES QUE CONFORMAN ESTÁ 

IMPORTANTE POBLACIÓN DEL MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL Y DE 

SANTIAGO PAPASQUIARO DE NUESTRAS COMUNIDADES MENONITAS 

MUCHAS GRACIAS POR RECIBIRNOS AQUÍ EN ESTA COMUNIDAD DE 

TIERRA LIMPIA, AGRADEZCO Y SALUDOS AL PRESIDENTE DE LA MESA 

DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO AL DIPUTADO GERARDO 

GALAVIZ MARTÍNEZ, ASIMISMO AL DOCTOR JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ 

PESCADOR MAGISTRADO VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR 

DE JUSTICIA, SALUDO TAMBIÉN AL DIPUTADO RICARDO LÓPEZ 
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PESCADOR PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO DEL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO Y DESDE LUEGO SALUDO A TODAS LAS Y LOS 

DIPUTADOS A LOS COORDINADORES PARLAMENTARIOS Y AGRADEZCO 

TAMBIÉN A LA ANFITRIONA LA PRESIDENTA MUNICIPAL DE NUEVO 

IDEAL DE LA LICENCIADA GLADYS MORENO AGUIRRE GRACIAS A TI Y A 

TODOS LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO POR RECIBIRNOS AQUÍ, 

SALUDO A TODA LA COMUNIDAD MENONITA GRACIAS A NUESTRO 

AMIGO HENRID BARTSCH HEIDE QUIÉN ES EL GOBERNADOR 

TRADICIONAL DE LAS COMUNIDADES MENONITAS DE NUEVO IDEAL, 

GRACIAS POR RECIBIRNOS UNA VEZ MÁS AQUÍ EN ESTA TIERRA 

IGUALMENTE JACOB QUIÉN ES EL VICEGOBERNADOR GRACIAS POR 

RECIBIRNOS Y AGRADEZCO LAS PALABRAS DE JOHAN WALL GRACIAS 

POR TUS PALABRAS Y ADEMÁS HABLAN PERFECTAMENTE BIEN EL 

ESPAÑOL Y CREO QUE NOS ENTENDEMOS, NOS HEMOS ENTENDIDO Y 

NOS VAMOS A SEGUIR ENTENDIENDO MUY BIEN ASÍ ES QUE 

MUCHÍSIMAS GRACIAS, SALUDO LA PRESENCIA DE LAS Y LOS 

PRESIDENTES MUNICIPALES AQUÍ PRESENTES DE CÉSAR RIVAS 

NEVÁREZ PRESIDENTE DE SANTIAGO PAPASQUIARO, Y DÓNDE 

TAMBIÉN ESTÁN ASENTADAS DOS COLONIAS MENONITAS, IGUALMENTE 

AL INGENIERO EDER GUTIÉRREZ DEL MUNICIPIO DE TEPEHUANES, 

ASIMISMO AL LICENCIADO JAIME ESCAJEDA DEL MUNICIPIO DE SAN 

JUAN DEL RÍO, A LA LICENCIADA DORA ELENA GONZÁLEZ DE 

CANATLÁN, A MARÍA DE LA LUZ AMAYA DE RODEO, A JUAN CARLOS 

RUIZ DÍAZ DE CANELAS Y A ALEJANDRO MUÑOZ DE SAN BERNARDO, 

AMIGAS Y AMIGOS DE ESTA COMUNIDAD CON EL PERMISO DE ESTA 

LEGISLATURA, CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA SALUDOS 
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TAMBIÉN A LOS FUNCIONARIOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO TANTO EL 

SECRETARIO DE GOBIERNO EL LICENCIADO HÉCTOR FLORES, COMO 

AL SECRETARIO BIENESTAR JAIME RIVAS LOAIZA, ASÍ COMO LOS EX 

PRESIDENTES MUNICIPALES DE AQUÍ A TRAVÉS DE NUESTRO AMIGO 

PEPE QUESADA FUNDADOR DE NUEVO IDEAL EXACTAMENTE,  AMIGAS 

Y AMIGOS HOY ESTAMOS AQUÍ EN EL MARCO DEL CENTENARIO DEL 

DECRETO PROMULGADO POR EL PRESIDENTE ÁLVARO OBREGÓN NO 

SOLO PARA CONMEMORAR LOS 100 AÑOS DEL ESTABLECIMIENTO 

LEGAL Y HUMANITARIO DE LAS COLONIAS MENONITAS EN EL PAÍS, 

SINO TAMBIÉN ESTAMOS AQUÍ PARA HOMENAJEAR A LOS HOMBRES Y 

MUJERES QUE HAN HECHO DE ESTAS COLONIAS PARTE DE LA 

HISTORIA DE DURANGO Y DE MÉXICO DESDE LUEGO DESDE SU 

CONSOLIDACIÓN CÓMO REPÚBLICA DEMOCRÁTICA Y PACÍFICA Y HA 

SIDO UN PAÍS HERMANO DE MUCHOS PUEBLOS DEL MUNDO, PUES ES 

PARTE DE LA MEXICANIDAD DE NUESTRO HUMANISMO Y DE LA 

SOLIDARIDAD QUE COMO NACIÓN NOS CARACTERIZA POR ESO HOY 

PRÁCTICAMENTE SE CUMPLEN 97 AÑOS DE LA PRESENCIA DE 

USTEDES FÍSICAMENTE E ESTE LUGAR DESDE 1924 Y HA SIDO UN 

ANTES Y UN DESPUÉS, NO SOLO PARA LO QUE ERA EL MUNICIPIO DE 

CANATLÁN SINO AHORA PARA EL NUEVO MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL 

DÓNDE TAMBIÉN AGRADEZCO A LICENCIADO JOSÉ ANTONIO RAMÍREZ 

GUZMÁN SU PRESENCIA EN REPRESENTACIÓN DEL LICENCIADO JOSÉ 

RAMÍREZ GAMERO EX GOBERNADOR DE NUESTRO ESTADO Y QUIÉN 

JUNTO CON LA LEGISLATURA DE SU TIEMPO IMPULSARON LA 

CREACIÓN DE ESTE NUEVO MUNICIPIO QUE ESTÁ POR CUMPLIR EL DÍA 

PRIMERO DE ENERO DEL PRÓXIMO AÑO 33 AÑOS DE HABERSE 
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CONSTITUIDO Y CREO QUE ESA DEMANDA JUSTA DE LA POBLACIÓN DE 

ESTE MUNICIPIO DONDE USTEDES LOS HERMANOS MENONITAS 

TAMBIÉN JUGARON UN PAPEL MUY IMPORTANTE EN ESTA LUCHA EN 

ESTA DEMANDA Y NO SE EQUIVOCARON PORQUE AHORA NUEVO IDEAL 

TIENE SU PROPIO DESARROLLO, AHORA NUEVO IDEAL ES UN POLO DE 

DESARROLLO MUY IMPORTANTE EN EL QUE USTEDES NUESTROS 

HERMANOS MENONITAS JUEGAN UN PAPEL MUY IMPORTANTE EN LA 

ECONOMÍA EN EL DESARROLLO EN GENERAL DE NUESTRO ESTADO Y 

DE ESTA REGIÓN, POR ELLO DESDE LA DÉCADA DE 1920 LAS COLONIAS 

MENONITAS HAN ENCONTRADO EN DURANGO Y EN EL Y EN EL PAÍS 

UNA TIERRA FÉRTIL Y BONDADOSA PARA TRABAJAR CÓMO FUE SU 

DESEO EN LA AGRICULTURA EN LA GANADERÍA PERO SOBRE TODO 

TAMBIÉN ENCONTRARON UN ESTADO QUE LES RESPETO SUS USOS Y 

COSTUMBRES PARA VIVIR EN ARMONÍA Y TENER ACCESO A MEJORES 

OPORTUNIDADES, DURANGO ÁCIDO EJEMPLO EN EL RESPETO A SU 

CULTURA JAMÁS EL ESTADO SE HA METIDO, JAMÁS EL ESTADO JAMÁS 

SUS INSTITUCIONES SEAN ENTROMETIDO EN LA VIDA INTERNA DE LAS 

COLONIAS MENONITAS, SIEMPRE HABIDO LA DISPOSICIÓN PARA 

SUMAR ESFUERZOS CON USTEDES PERO RESPETANDO SUS USOS Y 

COSTUMBRES Y ESA TRADICIÓN ESA VOCACIÓN YA TENIDO EL ESTADO 

DE DURANGO AHORA INDUDABLEMENTE QUE NOS DA UNA MAYOR 

GARANTÍA PORQUE TAMBIÉN HAY QUE RECONOCER QUE EN EL MARCO 

DE ESTA CELEBRACIÓN DEL DECRETO QUE EMITIERA EL GOBIERNO 

FEDERAL EN 1920 AHORA TAMBIÉN ESTAMOS CELEBRANDO ALGO MUY 

IMPORTANTE, EL QUE LA PASADA LEGISLATURA HAYA PROBADO UNA 

REFORMA CONSTITUCIONAL DONDE HOY SE LE RECONOCE A USTEDES 
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COMO UNA ETNIA QUE TIENE TODOS LOS DERECHOS AL IGUAL QUE EL 

RESTO DE LOS PUEBLOS ORIGINARIOS DE NUESTRO ESTADO, AL IGUAL 

QUE EL RESTO DE TODOS LOS DURANGUENSES LES VA A GARANTIZAR 

NO SOLO EL RESPETO A SUS TRADICIONES A SUS COSTUMBRES Y 

DESDE LUEGO ALGO MUY IMPORTANTE QUE ESTO VA A PERMITIR QUE 

USTEDES EL PATRIMONIO QUE HAN CONSTRUIDO CON EL ESFUERZO 

DE TODA SU FAMILIA PORQUE AQUÍ HAY QUE RECONOCER QUE 

TRABAJAN NO SOLO LOS HOMBRES, LAS MUJERES TAMBIÉN SON MUY 

TRABAJADORAS TRABAJAN TODOS EN EQUIPO Y ESO ES LO QUE HA 

HECHO UN GRAN EMPORIO ESTA IMPORTANTE REGIÓN TANTO DEL 

MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL COMO DE SANTIAGO PAPASQUIARO, POR 

ESO USTEDES VAN A TENER AHORA LA OPORTUNIDAD DE QUE UNA 

VEZ QUE LA LEGISLATURA DEL ESTADO PUEDA CREAR LAS 

DISPOSICIONES LEGALES DERIVADOS DE LA REFORMA 

CONSTITUCIONAL QUE EN SU MOMENTO PRESENTARON VARIOS DE 

LOS AQUÍ PRESENTES ENTRE ELLOS PEPE ROCHA, EL PROPIO 

DIPUTADO RICARDO PACHECO, QUE EL PROPIO PRESIDENTE EN SU 

CALIDAD DE PRESIDENTE MUNICIPAL GERARDO GALAVIZ 

INDUDABLEMENTE QUE DERIVADO DE ESO LA LEGISLATURA TENDRÁ 

QUE DARLES LA PLENA CERTEZA DE QUE SU PATRIMONIO QUE HAN 

CONSTRUIDO EL ESPACIO LAS TIERRAS QUE USTEDES TIENEN SE 

TENDRÁN EL DERECHO DE ORGANIZARSE DE QUE SE LES ESCRITUREN 

A COMO USTEDES DETERMINEN, EL GOBIERNO NO SE VA ENTROMETE 

REITERO PODRÁN CONSERVAR LA ESCRITURA DE CARÁCTER 

COMUNAL O PODRÁ SER TAMBIÉN DE CARÁCTER INDIVIDUAL PERO 

ESA ES SOLO UNA DETERMINACIÓN SUYA EL GOBIERNO SOLO HA 
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GENERADO LAS CONDICIONES LEGALES PARA QUE USTEDES PUEDAN 

EJERCER PLENAMENTE ESTOS DERECHOS SUS DERECHOS EN LA 

CALIDAD SE LES VENÍAN DANDO, PERO AHORA ESTARÁN YA NO SOLO 

SUJETOS A LA VOLUNTAD DE LOS GOBIERNOS EN TURNO, AHORA ESTÁ 

ESTABLECIDO YA EN LA EN LA EN NUESTRA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DEL ESTADO Y ESO A USTEDES LES DEBE DE DAR UNA GRAN 

CERTIDUMBRE DE QUE LO QUE HAN CONSTRUIDO CON MUCHO 

ESFUERZO NADIE SE LOS VA A QUITAR Y QUE NADIE LES VA A QUITAR 

LO MÁS IMPORTANTE LA CULTURA QUE USTEDES TIENEN CULTURA DE 

LA QUE ESTOY SEGURO QUE TODOS NOSOTROS LA GENTE DE NUEVO 

IDEAL SINO TODOS LOS DURANGUENSES HEMOS APRENDIDO PORQUE 

ENTRE OTRAS COSAS USTEDES TIENEN EL VALOR DE LA HONESTIDAD, 

EL VALOR DEL TRABAJO, EL VALOR DE TRABAJAR EN EQUIPO Y QUE 

ESO ESTÁ PERMITIDO QUE SEAN USTEDES SU REFERENTE MUY 

IMPORTANTE PARA EL DESARROLLO DE TODA ESTA REGIÓN, ASÍ ES 

QUE REITERARLES EL COMPROMISO DEL EJECUTIVO DEL ESTADO Y 

DESDE LUEGO RECONOCER A LA LEGISLATURA DEL ESTADO LA 

DISPOSICIÓN QUE HAN MOSTRADO SIEMPRE PARA SUMAR ESFUERZOS 

Y EN ESTA SUMA DE ESFUERZOS BUSCAR LA SOLUCIÓN A LOS 

PROBLEMAS QUE TIENE LA SOCIEDAD Y AQUÍ ESTE ES UN EJEMPLO DE 

QUE CUANDO SE SUMAN VOLUNTADES SE PUEDE HACER Y HAY ALGO 

MUY IMPORTANTE, HOY DURANGO ES PIONERO A NIVEL NACIONAL ES 

EL PRIMER ESTADO QUE EN SU CONSTITUCIÓN EN SU LEGISLACIÓN LE 

DA ESTE RECONOCIMIENTO A LOS PUEBLOS DE LAS COMUNIDADES 

MENONITAS, ASÍ ES QUE POR ESO A ME DA MUCHO GUSTO TAMBIÉN 

SALUDAR A LOS GOBERNADORES TRADICIONALES DE OTRAS 
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ENTIDADES HERMANAS NUESTRO PAÍS QUE ESTÁN AQUÍ Y QUE DESDE 

LUEGO EN USTEDES ESTAMOS SEGUROS DE QUE EL EJEMPLO DE LO 

QUE ESTÁN HACIENDO LAS COMUNIDADES MENONITAS DE DURANGO 

ESTOY SEGURO QUE PODRÁN TOMAR PARA BIEN LOS EJEMPLOS QUE 

CONSIDEREN Y QUE SE PUEDA DAR ESTÁ CERTEZA COMO HOY 

DURANGO ES EL PRIMER ESTADO QUE LE RECONOCE A LA 

COMUNIDAD MENONITA LOS DERECHOS EN SU CONSTITUCIÓN Y QUE 

ESTOY SEGURO QUE PRÓXIMAMENTE LA LEGISLATURA DEL ESTADO 

HABRÁ DE CREAR LA DISPOSICIONES REGLAMENTARIAS PARA QUE 

PODAMOS HOY SÍ GARANTIZAR QUE ESTE ESTÁ ALGO QUE ESTO ES 

ALGO QUE HA LLEGADO PARA QUEDARSE Y QUE NADA NI NADIE LOS 

HABRÁ DE DESPOJAR NI DE SU PATRIMONIO NI DE SU CULTURA ESA ES 

DE USTEDES Y EL GOBIERNO ESTARÁ OBLIGADO A RESPETARLA 

SIEMPRE, TAMBIÉN HOY CELEBRÓ QUE LA DISPOSICIÓN DEL PODER 

LEGISLATIVO PARA QUE EN ATENCIÓN A ESTE MANIFIESTO DE 

DIGNIDAD Y TRABAJO BIEN HECHO POR LOS PUEBLOS MENONITAS 

ASENTADOS YA PRÁCTICAMENTE CERCA DE 100 AÑOS PERO 100 AÑOS 

YA DEL RECONOCIMIENTO DEL PARTE DEL GOBIERNO FEDERAL DE 

ESTAS COMUNIDADES QUE HOY PODAMOS ESTAR AQUÍ PARA SER 

TESTIGOS TAMBIÉN DEL RECONOCIMIENTO PÚBLICO QUE HACE LA 

LEGISLATURA DEL ESTADO AL OTORGAR LA MÁXIMA CONDECORACIÓN 

QUE EL PUEBLO DE DURANGO PUEDE DAR A LAS COMUNIDADES 

EXTRANJERAS PERO QUE EN EL CASO DE USTEDES YA SU ORIGEN ES 

EXTRANJERO PERO USTEDES SON DURANGUENSES USTEDES 

TAMBIÉN SON MEXICANOS LO SENTIMOS NUESTROS HERMANOS LO 

SENTIMOS NUESTROS Y SON NUESTROS ASÍ ES QUE POR ESO HOY ME 
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DA MUCHO GUSTO QUE EL PODER LEGISLATIVO ESTE ENTREGANDO 

ESTÁ MÁXIMA CONDECORACIÓN QUE LLEVE EL NOMBRE DE LA 

MEDALLA FRANCISCO CASTILLO NÁJERA UNA CONDECORACIÓN QUE 

LLEVA EL NOMBRE DE UN ILUSTRE DURANGUENSE HOMBRE DE 

ESTADO EX SECRETARIO DE RELACIONES EXTERIORES, PARTIDARIO 

DE LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL Y DEL RECONOCIMIENTO A LA 

AUTODETERMINACIÓN DE LOS PUEBLOS, POR ESO NUEVAMENTE MI 

FELICITACIÓN A USTEDES Y MI RECONOCIMIENTO TAMBIÉN A LA 

LEGISLATURA POR TENER ESA SENSIBILIDAD Y ESA DISPOSICIÓN PARA 

PODER JUNTO CON LA SOCIEDAD ENCONTRAR LA MEJOR SOLUCIÓN 

POSIBLE A LOS PROBLEMAS QUE ENFRENTAMOS Y ADEMÁS AQUÍ HAY 

UNA COSA MUY IMPORTANTE DECIRLES QUE DERIVADO DE ESTA 

REFORMA QUE SE HA HECHO A LA CONSTITUCIÓN USTEDES HABRAN 

TAM BIEN DE PODER PARTICIPAR EN TODOS LOS PROGRAMAS DE 

CARÁCTER SOCIAL QUE TIENE EL GOBIERNO DEL PRESIDENTE LÓPEZ 

OBRADOR, HOY POR FALTA DE ESA CERTEZA JURÍDICA NO PUEDEN 

PARTICIPAR EN ALGUNOS DE LOS PROGRAMAS POR EJEMPLO EL 

PROGRAMA DE PRODUCCIÓN LO QUE ERA PROCAMPO QUE ES 

PRODUCCIÓN PARA LA PRODUCTIVIDAD O SEA LO QUE SE LES 

ENTREGA PARA QUE USTEDES PUEDAN ELEVAR LA PRODUCTIVIDAD 

ESE APOYO QUE NO LO TIENEN HOY EN DÍA A TRAVÉS DE ESTA 

REFORMA USTEDES VAN A PODER YA PRÓXIMAMENTE PARTICIPAR EN 

ESE Y EN OTROS PROGRAMAS Y ESTOY SEGURO QUE AYUDARÁ A QUE 

USTEDES TENGAN TAMBIÉN MEJORES CONDICIONES PARA EL 

DESARROLLO DE CADA UNA DE SUS COMUNIDADES ASENTADAS AQUÍ 

EN LAS 32 COLONIAS EN EL MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL Y DOS 



 
       

                                                                          
SECRETARÍA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
SESIÓN SOLEMNE DE LA 

 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                              08 DE DICIEMBRE DE 2021 

                                                                                                   12:45 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 

COLONIAS EN EL MUNICIPIO DE SANTIAGO PAPASQUIARO Y 

FINALMENTE DECIRLES QUE VAMOS A SEGUIR APOYANDO AL 

MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL, VAMOS A SEGUIR APOYANDO A LAS 

COLONIAS MENONITAS PRÓXIMAMENTE ME PONDRÍA DE ACUERDO 

CON LA PRESIDENTA MUNICIPAL CON GLADYS PARA QUE JUNTO CON 

EL GOBERNADOR TRADICIONAL CON DON HIENRICH BARTSH PODAMOS 

DARLES MANTENIMIENTO A TODO LO QUE ES ESTE CIRCUITO QUE 

REQUIERE YA DE MANTENIMIENTO METERLE RIEGO DE SELLO METER 

CARPETA DONDE SEA NECESARIA PARA QUE LO QUE SE HA 

CONSTRUIDO CON EL ESFUERZO DE MUCHAS GENERACIONES NO LO 

VAYAMOS A PERDER, ASÍ ES QUE VAMOS A DARLE EL MANTENIMIENTO 

DEBIDO Y PRÓXIMAMENTE TAMBIÉN AQUÍ VAMOS A INICIAR EL ACCESO 

A LAS COMUNIDADES QUE NO SON COMUNIDADES MENONITAS PERO 

QUE USTEDES LAS CONOCE MUY BIEN EN EL MUNICIPIO QUE ESTÁ 

PINOS ALTOS, A ESFUERZOS UNIDOS Y AL NUEVO POR VENIR VAMOS A 

PAVIMENTAR EL ACCESO A CADA UNA DE ESAS LOCALIDADES QUE HA 

SIDO UNA DEMANDA MUY IMPORTANTE DE LA POBLACIÓN Y 

SEGUIREMOS APOYANDO AL AYUNTAMIENTO DE NUEVO IDEAL EN LA 

PAVIMENTACIÓN DE CALLES QUE SON LAS CALLES MÁS AMPLIAS MÁS 

ANCHAS DEL ESTADO DE TODAS LAS COMIDAS DEL ESTADO HEMOS 

APOYADO Y LO VAMOS A SEGUIR APOYANDO PRESIDENTA CÓMO LO 

HICIMOS CON ÉL AHORA DIPUTADO PRESIDENTE CON EL LICENCIADO 

GERARDO GALAVIZ CONTIGO VAMOS A CONTINUAR CON LA PASIÓN 

DEMÁS CALLES COMO LO ESTAMOS HACIENDO HOY EN DÍA Y DESDE 

LUEGO PRÓXIMAMENTE HABREMOS DE TERMINAR EL ESTADIO DE 

BEISBOL QUE ESTAMOS AQUÍ CONSTRUYENDO EN LA CABECERA 
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MUNICIPAL Y VAMOS A SEGUIR REALIZANDO OBRAS DE CARÁCTER 

HIDRÁULICO QUE NOS PERMITAN TAMBIÉN MEJORAR LOS SERVICIOS 

DE AGUA DE DRENAJE EN CADA UNA DE LAS COMUNIDADES Y COMO 

USTEDES SABEN TAMBIÉN ESTAMOS CONSTRUYENDO EL PARQUE 

LINEAL AQUÍ EN LA CABECERA MUNICIPAL, ASÍ ES QUE VAMOS A 

SEGUIR APOYANDO A NUEVO IDEAL COMO LO ESTAMOS HACIENDO 

POR LOS 39 MUNICIPIOS DE NUESTRO ESTADO NO HAY UN SOLO 

MUNICIPIO DONDE HOY CON EL RESPALDO DE LA LEGISLATURA DEL 

ESTADO NO ESTEMOS REALIZANDO OBRAS TODOS LOS MUNICIPIOS 

TIENEN OBRAS Y AQUÍ ESTÁN LAS PRESIDENTAS Y PRESIDENTES 

MUNICIPALES SABEN QUE NO LOS HEMOS DEJADO SOLOS A NINGUNO, 

Y SE QUE ESTÁ POR DISCUTIR AHORITA EN EL CONGRESO DEL 

ESTADO EL PAQUETE ECONÓMICO PARA EL EJERCICIO 2022 Y TE DEL 

COMPROMISO QUE TIENE QUE TIENEN LAS Y LOS DIPUTADOS CON LAS 

DEMANDAS MÁS SENTIDAS CON EL DESARROLLO DE NUESTRO 

ESTADO Y ESTOY SEGURO QUE EN EL PODER LEGISLATIVO TIENEN LA 

FACULTAD DESDE LUEGO DE HACER MODIFICACIONES AL PROYECTO 

QUE HEMOS PRESENTADO PERO QUE EN LA EN EL DIÁLOGO SE 

PUEDEN CONSTRUIR LOS MEJORES ESCENARIOS PARA QUE LOS 

RECURSOS QUE TENGAMOS DISPONIBLES LOS PODAMOS ORIENTAR A 

ATENDER LAS NECESIDADES MÁS SENTIDAS DE LA POBLACIÓN TENGA 

LA SEGURIDAD ESTIMADAS Y ESTIMADOS DIPUTADOS Y HABRÁ TODA 

LA DISPOSICIÓN TODA LA SENSIBILIDAD DEL EJECUTIVO DEL ESTADO 

PARA QUE PODAMOS CONSTRUIR EL MEJOR PRESUPUESTO PARA EL 

EJERCICIO 2022 CONSCIENTES DE LA SITUACIÓN FINANCIERA DIFÍCIL 

QUE VIVE EL PAÍS, CONSCIENTES DE LA SITUACIÓN DE LA PANDEMIA 
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QUE AÚN NO TERMINA Y QUE TENEMOS QUE SEGUIR INVIRTIENDO 

RECURSOS A ESTE TEMA PORQUE LO MÁS IMPORTANTE PARA EL 

DESARROLLO DE UNA SOCIEDAD ESTÁ EN LA SALUD, POR ESO LE 

HEMOS APOSTADO A CUIDAR LA SALUD DE LOS DURANGUENSES Y A 

PARTIR DE ESO GENERAR CONDICIONES PARA QUE TENGAMOS UN 

MEJOR DESARROLLO, POR ESO HOY DURANGO ES UN REFERENTE 

TAMBIÉN EN CRECIMIENTO ECONÓMICO LOS ÚLTIMOS DATOS ASÍ LO 

INDICAN LOS DATOS OFICIALES DEL INEGI DÓNDE DURANGO ES DE 

LOS ESTADOS QUIEN PORCENTUALMENTE MÁS EMPLEOS A 

RECUPERADO EN LO QUE VA DEL AÑO TODOS LOS MESES SE HAN 

GENERADO EMPLEOS Y ESOS EMPLEOS EL GOBIERNO SOLO HA SIDO 

UN FACILITADOR LOS HAN GENERADO LAS Y LOS EMPRESARIOS DE 

DURANGO Y LOS VAMOS A SEGUIR APOYANDO PORQUE CUANDO HAY 

CONFIANZA CUANDO HAY UN ESTADO DE DERECHO CUANDO HAY UN 

MARCO JURÍDICO QUE DA ESA CERTEZA PARA LA INVERSIÓN Y QUE 

TRABAJAMOS DESDE LUEGO PARA MANTENER LO MÁS IMPORTANTE 

TAMBIÉN QUÉ ES LA TRANQUILIDAD QUÉ ES LA SEGURIDAD HABIENDO 

SALUD HABIENDO SEGURIDAD TODO MUNDO PODEMOS HACER LO QUE 

NOS CORRESPONDA DE MANERA LIBRE DE MANERA ARMÓNICA Y EN 

ESA PARTE VAMOS A SEGUIR TRABAJANDO ASÍ ES QUE NUEVAMENTE 

MUCHAS GRACIAS ESTIMADAS Y ESTIMADOS MENONITAS HERMANOS 

QUE NOS CONOCEMOS DESDE HACE MUCHOS AÑOS, MUCHAS 

GRACIAS POR RECIBIRNOS NUEVAMENTE AQUÍ EN ESTE MUNICIPIO EN 

ESTÁ SU CASA Y AGRADEZCO UNA VEZ MÁS SEÑOR PRESIDENTE DE LA 

LEGISLATURA Y A TODAS LAS Y LOS DIPUTADOS LA INVITACIÓN PARA 

ACOMPAÑARLOS EN ESTA SESIÓN SOLEMNE QUE REALIZA EL PODER 
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LEGISLATIVO DEL ESTADO AQUÍ EN LA COMUNIDAD DE TIERRA LIBRE 

DEL MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL GRACIAS Y COMO SIEMPRE ESTARÉ A 

SUS ÓRDENES QUE TENGAN UN EXCELENTE DÍA. 

 

PRESIDENTE: AGRADECEMOS LAS PALABRAS DEL SEÑOR 

GOBERNADOR DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, 

AGRADECEMOS TAMBIÉN ESE COMPROMISO Y ESA SENSIBILIDAD QUE 

HA TENIDO EL SEÑOR GOBERNADOR DESDE SIEMPRE PARA CON 

ESTAS TIERRAS DE NUEVO IDEAL, MUCHAS GRACIAS SEÑOR 

GOBERNADOR.  

 

PRESIDENTE: PASAMOS AL PUNTO NÚMERO DOCE DEL ORDEN DEL DÍA 

PARA ESTO SOLICITO A LAS Y LOS PRESENTES PONERSE DE PIE PARA 

ENTONAR EL HIMNO DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: AL CONCLUIR CON LA PARTICIPACIÓN DE ORADORES Y 

DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA FRACCIÓN PRIMERA 

DEL ARTÍCULO 70, ASÍ COMO EL ARTÍCULO 76 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE 

CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LAS CC. DIPUTADAS: 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES,  GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, SILVIA 

PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, MARÍA DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA, 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ Y OFELIA RENTERÍA 

DELGADILLO, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A LA SALIDA DE ESTE 
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RECINTO LEGISLATIVO AL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES, GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO, ASÍ COMO AL 

VICEPRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA EN EL ESTADO 

DE DURANGO AL DOCTOR JOSÉ DE LA LUZ LÓPEZ PESCADOR   

  

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO SE 

DECLARA UN RECESO; ASÍ MISMO SUPLICO A LOS PRESENTES 

PERMANECER EN SUS LUGARES A FIN DE CLAUSURAR ESTA SESIÓN 

SOLEMNE. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.   (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: NO SIN ANTES AGRADECER DE NUEVO LA PRESENCIA DE 

TODOS USTEDES, PERO TAMBIÉN AGRADECER LA PRESENCIA DE LA 

LEGISLATURA EN PLENO EN TIERRA MENONITAS EN TIERRAS 

NEOLIDENSES MUCHAS GRACIAS.   
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR SIENDO LAS (14:55) CATORCE 

HORAS CON CINCUENTA Y CINCO MINUTOS SE CLAUSURA ESTA 

SESIÓN SOLEMNE, Y SE CITA A LOS INTEGRANTES DE ESTA 

LEGISLATURA A SESIÓN ORDINARIA PARA EL DÍA DE MAÑANA JUEVES 

(09) NUEVE DE DICIEMBRE DEL PRESENTE AÑO A LAS (11:00) ONCE 

HORAS. DAMOS FE------------------------------------------------------------------------------. 

 

 

 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ. 

                       SECRETARIA. 

 

 

 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ 

                                            SECRETARIA. 

 


